

Blusas. - Rebecas. - Nickys.  
Chaquetas de señora  
COMO FIN DE TEMPORADA, 10 por 100 DE DESCUENTO  
EN TODOS LOS MODELOS  
**Almacenes Delicias**

## EISENHOWER Y DULLES se han entrevistado en Denver

Este último afirma que las seguridades dadas por Rhee en relación con el armisticio son categóricas

Si los rojos no devuelven todos los prisioneros, las Naciones Unidas pueden verse obligadas a tomar medidas de represalia

TOKIO, 10.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha terminado su visita a Corea y Japón y ha despegado hoy con rumbo a Estados Unidos, donde probablemente se dirigirá a Denver, donde veraneará el presidente, para recibir informe de primera mano a Eisenhower.

El «Constellation» del secretario se elevó en el aire a las 3:30 de la tarde, hora local. Antes de partir echó a volar comentario alguno sobre el anuncio de Rusia de que posee la bomba de hidrógeno. Pequeñas japonesas, en kimono, entregaron a Dulles ramos de flores. El avión volará a Honolulu y San Francisco, porque una fuerte tormenta impide el vuelo por la ruta Norte.—(Efe).

**EISENHOWER LLEGA A DENVER**  
DENVER (Colorado), 10.—El avión presidencial, «Scotlamb», en el que viajan el presidente Eisenhower y su esposa, ha tomado tierra sin novedad en la base aérea de Lowry, después de haber tenido que luchar contra los fuertes vientos de proa durante el vuelo Washington-Denver. El matrimonio Eisenhower pasará unas cortas vacaciones en Denver.—(Efe).

**NO DESEA HACER COMENTARIOS**

HONOLULU, 10.—El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha manifestado que ha dado instrucciones al jefe del VIII Ejército, Taylor, para que ponga especial atención en las indicaciones de que los comunistas retienen a prisioneros de guerra norteamericanos, aunque no hay manera de asegurarlo. Dulles añadió que no deseaba hacer comentarios sobre su viaje a Extremo Oriente, hasta que haya informado a Eisenhower, pero dijo que todas las seguridades ofrecidas por Rhee, en relación con el armisticio, han sido categóricas.

Cabot Lodge habló de los esfuerzos de Dulles y de lo que había conseguido: «Un gran paso adelante» —dijo— para el establecimiento de una paz duradera.—(Efe).

**Las declaraciones de Franco sobre Gibraltar en todos los periódicos argentinos, y en los de Jordania**

BUENOS AIRES, 10.—Las declaraciones hechas por el jefe del Estado español acerca de Gibraltar han sido publicadas por todos los periódicos argentinos.—(Efe).

AMANN, 10.—La Prensa de Jordania ha difundido la información en que se recoge la reivindicación de Gibraltar para España formulada por el Generalísimo Franco en sus manifestaciones al periódico madrileño «Arriba».—(Efe).

## El Soviet Supremo ratifica la destitución de Beria

Y ha terminado sus sesiones sin aprobar la amnistía decretada en marzo

ESTOCOLMO, 10.—El Soviet Supremo de la URSS, ratificó la destitución de Laurenti Beria, ordenando al Tribunal Supremo para su proceso. La orden iba firmada por Vorochilov, presidente del Presidium, y Nikolai M. Pegof, secretario.

La orden dice que las actividades antiguerrilleras de Beria tendían a minar al Gobierno soviético en beneficio del capital extranjero, y en ella se ratifica la acción del Presidium de privar a Beria de su puesto en el Soviet Supremo y Consejo de Ministros, así como en el de ministro del Interior. También suprime todos sus títulos y condecoraciones y especialidades que le correspondían al Tribunal Supremo de la Unión Soviética.—(Efe).

**TERMINA SUS SESIONES**

LONDRES, 10.—El Soviet Supremo de la URSS ha terminado sus sesiones sin aprobar la amnistía decretada en el mes de marzo último y los observadores políticos

conjeturan que dicha amnistía puede haber sido revocada. Malenkov, en su discurso omitió toda referencia a la amnistía. De acuerdo con la Constitución soviética, el decreto de amnistía debía haber sido aprobado por el Soviet Supremo.—(Efe).

**DISCURSO DE ULBRICHT**

BERLIN, 10.—En un discurso dirigido al partido comunista alemán, Ulbricht ha apoyado la propuesta soviética para una conferencia de los cuatro grandes y ha rechazado las elecciones controladas internacionalmente para unificar a Alemania.

Propuso que los alemanes occidentales y orientales celebren conversaciones de unidad entre ellos mismos. Dijo que los alemanes tienen bastante experiencia democrática para regular elecciones sin injerencia exterior. «Representantes de Pakistán, Brasil y otros países que dependen de los Estados Unidos» —dijo— «investigarían por años. Se opuso a la afirmación del canciller Adenauer de que una Alemania unificada debería unirse al sistema de defensa occidental.

**El marqués de Santa Cruz ratifica cuanto ha dicho el duque de Alba acerca de las promesas de Gran Bretaña sobre Gibraltar**

SAN SEBASTIÁN, 10.—En relación con las informaciones que días atrás ha publicado el periódico «Unidad» de esta capital en torno a las ofertas hechas por la Gran Bretaña a España en los días de la pasada guerra mundial, el embajador de España en Egipto, D. José Fernández Villaverde, marqués de Santa Cruz, que en el año 1941 era primer secretario de la Embajada de España en Inglaterra, ha declarado a un redactor de «Unidad», refiriéndose a los telegramas que entonces se dirigieron al Ministerio de Asuntos Exteriores, lo siguiente:

## El Kremlin da el primer paso para entrar en el Irán

Londres considera sensacional la noticia de que una comisión especial soviética negociará en Persia

LONDRES, 10.—La Prensa soviética anuncia hoy, lunes, que se creará en Teherán una Comisión conjunta para reforzar las amistosas relaciones existentes entre la URSS y el Irán.

El objeto de esta Comisión es «eliminar todas las diferencias en lo que respecta a finanzas, fronteras y otros problemas».—(Efe).

**IMPRESION BRITANICA**  
LONDRES, 10.—Los observadores interpretan el enigmático anuncio en «Pravda» de hoy, de que Rusia nombrará una Comisión especial para negociar sobre las cuestiones pendientes en Persia, como que el Kremlin ha dado su primer paso para entrar en el Irán.

Este anuncio no tiene precedentes, porque habla del nombramiento de una Comisión soviética en suelo persa, en Teherán. Ello sigue de cerca a la mención especial al Irán hecha por Malenkov en su discurso del sábado, como uno de los vecinos de Rusia. Malenkov indicó que Rusia está especialmente interesada en mantener buenas relaciones con Persia.

Se interpreta tal noticia sensacional, en el sentido de que el nombramiento de la Comisión soviética en Teherán cuenta con la aprobación del Gobierno de Moscú. Si es así, ello implica que está a punto de empezar negociaciones económicas y financieras en gran escala entre Rusia y Persia, pues Moscú no se hubiera arriesgado a anunciar el nombramiento de una Comisión ano grata al Gobierno persa.

Tales negociaciones casi con seguridad se refirieron al problema económico principal de Persia y el de la situación catastrófica de la industria del petróleo provocada por su conflicto con Gran Bretaña.—(Efe).

**CONFIRMACION PERSA**  
TEHERAN, 10.—Se confirma en esta capital que un Comité mixto soviético-persa será establecido en esta capital para la suavización de (Pasa a sexta página)

**Piccioni asegura que podrá formar Gobierno**  
Se ha restablecido la coalición de los cuatro partidos centristas Es una gran victoria de los cristiano-demócratas

ROMA, 10.—Attilio Piccioni, encargado de formar Gobierno, visitó ayer mañana al presidente de la República para decirle que la coalición de los cuatro partidos centristas ha sido restablecida y que podrá formar Gobierno, como le había sido encargado. La conferencia se celebró en la residencia veraniega del presidente en Caprera, por la mañana.—(Efe).

**EL GOBIERNO QUE FORME PICCIONI TENDRA MAYORIA**  
ROMA, 10.—La decisión de los partidos centristas de volver al sistema de coalición ha sido una gran victoria de los cristiano-demócratas, que se proponen llevar a cabo una política social y económica más avanzada, a la altura de las circunstancias. Al parecer, el nuevo Gobierno incluirá, además de los cristiano-demócratas, liberales y republicanos.

Los socialistas moderados es posible que queden fuera del Gabinete, aunque han prometido apoyarle en el Parlamento. De esta forma, el Gobierno de Piccioni tendrá en la Cámara 303 votos de un total de 590, mayoría suficiente para contrarrestar las fuerzas combinadas de la oposición y para gobernar sin necesidad de recurrir a los monárquicos o neofascistas.

Piccioni comenzará hoy, lunes, la tarea de asignar carteras y puestos, lo que terminará, seguramente, el viernes o sábado. El debate parlamentario sobre el programa del nuevo Gobierno y la votación de confianza no se producirán hasta últimos de mes. La mayoría de los dirigentes parlamentarios salieron ayer para sus vacaciones, después de dos meses de ininterumpidos trabajos políticos.—(Efe).

**PICCIONI EMPIEZA SU TAREA**  
ROMA, 10.—El primer ministro, Attilio Piccioni, ha iniciado la tarea de nombrar a los ministros que han de componer su Gobierno, a fin de presentar la lista de los mismos al presidente de la República. Se cree que en la confección de esta lista se tardará de tres a cuatro días.—(Efe).

**S. S. el Papa accede a la creación de la diócesis de Huesca**

HUELVA, 10.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de Asuntos Exteriores, que dice: «Me comunica embajador Santa Sede que Padre Santo, accediendo unánime petición autoridades y corporaciones onubenses, ha decidido erección diócesis Huelva con demarcación esa provincia. Ruegole lo comunique esas autoridades y corporaciones con mi felicitación».

**Proceso a estilo comunista**  
Diez penas de muerte para otros tantos norteamericanos «traidores»

TOKIO, 10.—El partido comunista norteamericano, hoy que el proceso de tráficon contra una docena de altas personalidades coreanas había sido elaborado con vistas al máximo efecto propagandístico. La agencia norteamericana «Central Telegraph», según versión de Radio Pekín, ha confirmado la convicción de muchos observadores occidentales y asiáticos, de que el principal objetivo del proceso eran los Estados Unidos, y su primer propósito mantener vivo el antagonismo en el Norte de Corea, como reacción contra una tendencia hacia la paz y la unificación en el período de la postguerra.

La radio de Pekín dice que un proceso militar secreto precedió al público, que ha durado cuatro días, contra los 12 hombres ante el Tribunal Supremo. El segundo proceso consistió en testimonios de las confesiones hechas por los acusados durante el proceso militar, las acusaciones estaban basadas en hechos indiscutibles y en las declaraciones de los traidores en el proceso preliminar ante la sección militar del Tribunal Supremo.

La información continúa diciendo que mil personas ocupaban todos los asientos de la sala donde se celebraba el proceso, y que las principales calles se veían abastadas de gente que seguía el proceso por radio.

**Funerales en Villafranca de Navarra por el conde de Rodezno**  
Asisten el ministro de Justicia y otras personalidades

PAMPLONA, 10.—En Villafranca de Navarra donde reposan sus restos, se ha celebrado un funeral con ocasión del primer aniversario de la muerte del ex-ministro de Justicia conde de Rodezno. Con dicho motivo se trasladó a aquella localidad el ministro de Justicia, señor Irujo, al que acompañaban otras personalidades. En el Palacio de los condes de Rodezno, el ministro de Justicia hizo entrega a doña Asunción Montenegro, viuda de Rodezno, de un óleo con el retrato de su esposo, como tributo de afecto de los que fueron sus amigos. En el momento de la entrega, el señor Irujo dijo unas palabras ensalzando la personalidad del conde de Rodezno y poniendo de relieve los servicios que prestó a la religión y a la Patria a lo largo de toda su vida. Los asistentes al acto se trasladaron después al cementerio, donde rezaron un responso ante la tumba que guarda los restos del conde de Rodezno. El ministro de Justicia, señor Irujo, emprendió luego viaje con dirección a San Sebastián.

**LA DEVOLUCION DE PRISIONEROS**  
WASHINGTON, 10.—El secretario de Estado, Foster Dulles, ha manifestado en el día de hoy que los Estados Unidos insistirán en la devolución de todos los prisioneros de guerra de las Naciones Unidas, aun la de aquellos declarados culpables

## LA CRISIS SOVIETICA

«No puede olvidarse que el comunismo soviético, en 35 años de existencia, ha podido cambiar de táctica, pero nunca de fines», señalaba nuestro Caudillo, observador clarividente de los acontecimientos internacionales, en sus recientes declaraciones al director de la «International News Service» en Europa sobre los caracteres y alcance de la actual crisis soviética, tan agudamente manifestada a partir de la muerte de Stalin.

Por eso, cuando hoy parece querer extender por el mundo una ola de fácil optimismo respecto a la inmediata caída o radical evolución del régimen soviético, conviene tener muy presente esa palmaria realidad que Franco apunta en su oportuna advertencia. Los sucesos políticos que últimamente vienen registrándose en la URSS y que son una consecuencia natural de una situación interior de terror y opresión imperante, ofrecen, sin duda, una señalada importancia, sobre todo en lo que respecta a las posibles consecuencias—hoy por hoy totalmente imprevisibles—que pudieran derivarse de la preponderante influencia adquirida en la política rusa por el Ejército. Pero el hecho de que en el horizonte se levante esta nueva interfrente no justifica—como también ha advertido certeramente Franco—que el mundo

occidental se entregue a confianzas suicidas, que darán al agresor el tiempo y espacio requeridos para alcanzar la superioridad total y aprovechar una coyuntura más favorable.

Si bien es cierto que los sucesos acaecidos en los territorios que domina la URSS y que patentizan, junto al natural anhelo de independencia de los pueblos «sojuzgados», el más viril y expresivo repudio de la política comunista; si bien es cierto—decimos—que esos sucesos no son consecuencia de la política occidental, sino fruto natural de la que el mismo Kremlin ha venido desarrollando, no es menos cierto que esa misión, fortalecimiento y preparación del mundo occidental son, hoy por hoy, la única garantía para impedir la posible agresión soviética o para asegurarse contra ella.

Esa actitud del mundo occidental, lejos de tener motivos en las presentes circunstancias para debilitarse, ha de ser robustecida, no ya solo como garantía de su propia salvación, sino también como única positiva esperanza para los países de Europa hoy esclavizados y aun para la misma Rusia, puesto que el Occidente siempre ha estimado la diferencia entre la nación rusa y su pueblo, por un lado, y la acción agresiva e inhumana del comunismo soviético, del que el pueblo ruso ha sido su primera víctima.

«No puede olvidarse que el comunismo soviético, en 35 años de existencia, ha podido cambiar de táctica, pero nunca de fines», señalaba nuestro Caudillo, observador clarividente de los acontecimientos internacionales, en sus recientes declaraciones al director de la «International News Service» en Europa sobre los caracteres y alcance de la actual crisis soviética, tan agudamente manifestada a partir de la muerte de Stalin.

Por eso, cuando hoy parece querer extender por el mundo una ola de fácil optimismo respecto a la inmediata caída o radical evolución del régimen soviético, conviene tener muy presente esa palmaria realidad que Franco apunta en su oportuna advertencia. Los sucesos políticos que últimamente vienen registrándose en la URSS y que son una consecuencia natural de una situación interior de terror y opresión imperante, ofrecen, sin duda, una señalada importancia, sobre todo en lo que respecta a las posibles consecuencias—hoy por hoy totalmente imprevisibles—que pudieran derivarse de la preponderante influencia adquirida en la política rusa por el Ejército. Pero el hecho de que en el horizonte se levante esta nueva interfrente no justifica—como también ha advertido certeramente Franco—que el mundo

## Una nueva ofensiva "cuando sea preciso"

Para instruir a sus hombres en este sentido utilizará Corea del Sur el armisticio Rhee espera la ayuda militar de las Naciones Unidas si fracasa la próxima conferencia política

SEUL, 10.—Corea del Sur utilizará el armisticio en instruir militarmente a sus hombres para una nueva ofensiva cuando sea preciso, según ha declarado el presidente Rhee.

A través de una declaración, facilitada a la Prensa por el Gobierno surcoreano, Rhee ha dicho que espera la ayuda militar de las Naciones Unidas en el caso de que fracase la próxima conferencia política sobre Corea en relación con la unificación del país.

«Se ha acordado» —dijo— que en caso de que la conferencia política no se traduzca en la unificación de Corea, los tres meses de negociaciones, los dieciséis miembros de las Naciones Unidas, incluidos los Estados Unidos, se nos sumarán para intentar la unificación recurriendo a otros medios. Rhee dijo, sin embargo, que no existía compromiso en firme alguno por el que las dieciséis naciones aliadas hubieran de reanudar la guerra de Corea. «Si tenemos éxito» —continuó— en la conferencia política, seríamos muy afortunados. Si no, no habremos sufrido grave daño. Nuestro objetivo —la unificación— habrá oportunidad de alcanzarlo con la ayuda de nuestros aliados».

«Nuestros soldados aprovecharán este período de inactividad para entrenarse y capacitarse moral y físicamente para una ofensiva cuando sea necesario desencadenarla», añadió.—(Efe).

**PARA CONSEGUIR UNA AMPLIACION**  
PARIS, 10.—La semana que viene, Francia centrará su principal esfuerzo en las Naciones Unidas para tratar de conseguir una ampliación de las negociaciones de paz coreanas, de modo que incluyan un alto y fuego en Indochina, según se declara en ciertos documentos de París. Estas son las instrucciones que ha recibido el subsecretario de Estado, Maurice Schuman, antes de partir en avión para Nueva York. Esta idea es la que ocupa el lugar más destacado en la política exterior francesa del momento.

En los altos círculos políticos y diplomáticos de Francia se ha extendido abundantemente la idea, ya popular, de que Francia, a una u otra manera, tiene que poner fin a la guerra que lleva librando desde hace siete años contra los rebeldes comunistas en Indochina. Esta opinión ha venido a ser reforzada desde que la guerra de Corea volvió, por el temor de que los chinos incrementen su ayuda a los rebeldes del Vietnam.

Los temores citados se han visto (Pasa a la tercera página)

## Nuestros colaboradores

### Una frase y su fortuna

Por Meichor Fdez. Almagro

Por lo visto y leído, es imposible, o punto menos, que transcurran los meses estivales sin que sea citada por gran cantidad de plumas la consabida frase de Silveira: «Madrid, en verano, sin familia y con dinero. Baden-Baden... Y no podemos por menos de pensar que el propio Silveira quedaría pasmado de puro sorprendido, si le fuese dado saber la perduración histórica lograda por unas palabras que pronunció, de seguro, en tono de broma, tal vez en los jardines del Buen Retiro, una noche canicular y, probablemente, con su mujer—lustrada dama por cierto atractiva y culta en grado sumo— a su lado un corro de familia y amigos íntimos.

Todavía el verano en aquel Madrid tan reducido y provinciano era piacer reservado a los ricos y había que ser en alto grado y contarse entre las gentes socialmente muy distinguidas para escapar más allá de la sierra, hacia las playas y balnearios del Norte; nada digamos de las que, como en los versos de Bretón de los Herreros, se dejaban seducir por la moda de los veraneos en el extranjero.

«Manda el buen tono cambiar los risec del selvoso Pinneo a Lyon, a París, a Lila» —Osten... (Efe)»

Los usos y costumbres de la Corte isabelina aún sobrevivían en el Madrid de la Restauración, y la Regencia, por mucho que influyera en la dilatación del hori-

zonte general, los días vez más fáciles viajes, al campas del rápido desarrollo de la red ferroviaria. De ahí que un centro de la atracción mundial tan entonado y fasciante como Baden-Baden, adquiriese un valor de paraiso sólo abierto a unos cuantos privilegiados y con ese sentido hizo Silveira la frase humorística a la que debe—quién lo pensará?—su fama por el común de las gentes españolas. Fama de ingenuo, desde luego, bien ganada, porque Silveira poseía el don del humor, acreditado en frases de excelente calidad, que durante en los «Diarios de Sesiones del Congreso» o el Senado, sin que nadie las despierte pterándose en la lectura de piezas oratorias en que sólo hallaríamos esta o aquella chispeante observación, sino algo más profundo y documentado. Allí no se oíde que Silveira fuera un político de excepcional cultura y probados servicios a la gobernación del país.

Pero había muchos que sepan distinguir entre don Manuel Silveira y don Francisco Silveira, ambos perpetuados hasta cierto punto en la retorcida de sendas exiles madrileñas... Francisco y Manuel Silveira eran hermanos, pertenecientes a una familia que, antes y después ha incorporado a la historia de España nombres prestigiosos de políticos, católicas, académicos, juristas... Pero el que avanzó más en el campo, sus honores fue don Francisco, presidente dos veces del Consejo (Pasa a la tercera página)

NOTAS LOCALES

SEGUNDA PÁGINA
PETICION DE MANO
Por don Aniceto Fontecha, acreditado industrial de esta capital, y su esposa, doña Margarita Manero...

NECROLOGIA
En plena floración de la vida, cuando nada presagiaba tan rápido como funesto desenlace, entregó su alma, al día 9, al Señor...

Con este triste motivo, recibían sus apenados padres, don Jesús y doña Guadalupe; hermanos, Amancio, Carmen, Arturo, Josefina, David y Alicia; hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos nuestro...

CARNE ECONOMICA
12 Ptas. kilo
LA CECILIA
ANTA
Presenta sus nuevos modelos de mobiliario...

Viaje a San Sebastián
En autocar Empresa Martínez, Salida, día 15, a las 7 mañana. Regreso, a las 10:30 noche del día 16...

NOTICIAS DIVERSAS
Cupón protegido. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 694.

Muy interesante
Se vende huerta de 17 fanegas con agua abundante, 1.700 árboles frutales, tierra de gran fondo, fértil y dócil al trabajo...

Viaje a Lourdes
Asociación Empresa Martínez, Salida, día 27 agosto, por la tarde. Días 27 y 28 en Francia. Regreso, en la madrugada del día 30...

Anís Aro
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
CITRONIA
ZUMO AUTÉNTICO DE NARANJA (PASTEURIZADO)

Viaje a Enciso
el día 15 de agosto
Fiestas de la Virgen de la Estrella, EMPRESA JULIO JIMENEZ, Salida, día 15, a las 7 de la mañana...

Oposiciones Banco de España
(100 PLAZAS OFICIALES TÉCNICOS)
Títulos: Bachiller, Perito Mercantil, Maestro, etc. SIN REVALIDA.

SIN TRASPASO CEDEMOS CONCESION
en exclusiva toda o parte zona Norte España, incluido Logroño, de FUTBOL, MARCA REGISTRADA, único legítimo. Tratado directo con OASÁ FUTBOL...

La Vida en la Ciudad

BODA



Ayer, al mediodía, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, y ante su altar mayor, profusamente adornado e iluminado, contraeron matrimonio en la simpática y bella capilla, Mercedes Fernández Valdivielso y el joven Juan José Castañero Martín.

PEQUEÑOS SUCESOS

En la Comisaría del Cuerpo General de Policía fue presentada por la Guardia Municipal la denuncia formulada por Genoveva Pellejero Rodríguez, de 61 años, acompañando certificado de la Sala de Urgencia del Hospital...

En la playa de Laga se clausura el segundo turno de los campamentos provinciales de nuestra Delegación del F. de Juventudes

Con una magnífica regularidad, que responde a una bien organizada campaña, nuestra Delegación Provincial del Frente de Juventudes desplazó a la playa de Laga el día 10 del pasado mes de julio su segundo turno de campamento...



Un día de campamento en el segundo turno del campamento provincial de Laga.

Las Patronas sagradas de los pueblos visitados. El cuatro de agosto, día de G. Izquierda, el Campamento Juan Yaguez se inicia con la presencia de las aspiraciones de España en solemnidad...

Un turno más que acabó y uno más que comenzó la misma jornada que el segundo grupo de los cuatro organizados para la campaña actual de campamentos emprendió el regreso a la Rioja...

Centros Oficiales
Delegación de Hacienda
LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO
Cesáreo López, Emilio López, Gregorio Aragón, Hilario Ramos, José Codina...

Anís Aro
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
Hoy. CINE AVENIDA
(SALON REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Precio: 6 pesetas

La sepultada viva
Con Mille Vitale y Paul Muller
El supersabio
Con CANTINPLAS, Perla Aguiar AUTORIZADAS MAYORES

NARIZ DE CUERO
Con Jean Marais y Françoise Christophe
Su propia vanidad destruyó el único amor sincero que se cruzó en su vida.

Brandy Aro
EL COSAC DEL BUEN GUSTO
MELON TENDRAL
Inmejorable calidad, 2 ptas. kilo, LOS MAROS

Viaje a Santander
Excursiones SOLANA
Salida, día 15, a las 6:30 mañana. Regreso, día 16, a las 8 tarde. Piletas: Mayor, 56, Peñquería.

CARTELERIA PARA HOY

MODERNO Desde las CINCO (Programa doble)
Butaca, 5 pesetas
Segundo piso, 2 pesetas
1.- El excepcional film
Tempestad en la cumbre
Claudette Colbert-Aun Ruych

FRONTON Desde las CINCO (Programa doble)
Patío, 4 Ptas. Pabco, 2 Ptas.
1.- El emocionante film
La mujer oculta
Ida LUPINO, Howard Huff y Stephen Mc Nally

TEATRO BRETON
(Durante los días 14, 15 y 16 del actual)
GRAN COMPANIA de Comedias
Gómicas de MARY DELGADO
Presentación con la obra más cómica de todos los tiempos

Brandy Aro
EL COSAC DEL BUEN GUSTO
PERSIANAS
Sillas plegables para niños
PEÑALVA
Gallurzo, 3 Telf. 1182

FUNDACION UNIVERSITARIA ESPANOLA

Convocatoria: Se anuncia a concurso oposición a la convocatoria de dos plazas para cursar, como becarios de la Fundación, los estudios correspondientes a la Facultad de Filosofía y Letras.

REGIMEN EN BENEFICIO DE LOS BECARIOS
Las becas comprenden matrículas universitarias, clases especiales de cultura y de idiomas clásicos y modernos, cursos seleccionados, viajes de arte, así como pensiones, completo sueldo a un régimen profundamente formativo.

ABAJA LA CARNE
12 Ptas. kilo
LA CECILIA
CARAMELOS DE MALVISCO
Combaten la tos y refrescan si son los legítimos de

LA PAJARITA
SECCION RELIGIOSA
SANTOS DEL DIA
San Tiburcio, Santa Susana y Santa Filomena.

Anís Aro
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
AGENTES
Para trabajar el Seguro Libre de Enfermedad en LOGROÑO y su provincia, precios reducidos de toda solución y garantía. Expléndidamente remunerados. Diríjanse por carta al Sr. Serra Puig, Duq. Victoria, 42, 2º.

Viaje a San Sebastián
Excursiones SOLANA
A la Semana Grande, Salida día 15, a las 7 mañana. Regreso, día 16, a las 10:30 noche. Biletetes: Mayor, 56, Peñquería.

¡NO EXPONGA...!

su motor o máquina a un rápido desgaste usando cualquier aceite que a veces paga usted como bueno. Asegúrese de la auténtica calidad de los LUBRIFICANTES compuestos a:

CELSO RUBIO-V. de Rev. II
Brandy Aro
EL COSAC DEL BUEN GUSTO

¡¡PANADEROS!!
HORNOS Y MAQUINARIA
ISIDRO JOVER
C. VILLAMEDIANA
TELEFONO 1389 - LOGROÑO

Viaje a San Sebastián
Salida, día 15 a las 6 mañana. Regreso, día 16, 11 noche. Informes: Calle Trivoli, - Julio Jiménez.

Registro Civil
Nacimientos. - Carlos Teodoro Espinosa Ruiz, Jesús M. Martín Orlate, Alfonso Río Martínez, Tomás León Cabezon y María Soledad Ruiz Jiménez.
Defunciones. - Julio Soriano García, de 54 años de Santo Domingo de la Calzada.

Inauguración del alumbrado en Oteruelo
Dentro del extenso y fecundo plan de obras que viene desarrollándose en nuestra provincia para el mejoramiento de las condiciones de vida en el medio rural, se celebró ayer, lunes, el acto ciertamente transcendental para el simpático y laborioso vecindario de la aldea de Oteruelo...

Anís Aro
EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
Hoy. CINE AVENIDA
(SALON REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Precio: 6 pesetas

La sepultada viva
Con Mille Vitale y Paul Muller
El supersabio
Con CANTINPLAS, Perla Aguiar AUTORIZADAS MAYORES

NARIZ DE CUERO
Con Jean Marais y Françoise Christophe
Su propia vanidad destruyó el único amor sincero que se cruzó en su vida.

Viaje a San Sebastián
Excursiones SOLANA
A la Semana Grande, Salida día 15, a las 7 mañana. Regreso, día 16, a las 10:30 noche. Biletetes: Mayor, 56, Peñquería.

Hace 25 años

Las Hermanitas de los Ancianos Desamparados decidieron establecer una tómbola a beneficio de los viejecitos asistidos en el solar que poseía la Comunidad en la calle Duquesa de la Victoria...

Se recibió el título de licenciado en Medicina y Cirugía a nombre de don José María García del Valle, documento remitido por el rectorado de la Universidad Central Literaria de Valladolid.

La empresa del Frontón Bati Jal contrató para los partidos de pelota a mano que tendrían lugar en los días de las fiestas de San Mateo próximo a los jugadores Hirnino, Bojas II, Viguera y Alcanadre, riojanos, y a los vascos Sustarrá, Mondragón, Urcía, Alfano, Echazte II y III, Irureta, Zurdo, Chapasia, Uria, Uribe, Zubizarreta, Arizón, Zabala, Mallavia I y Azcoitia III.

En el día de hoy registró el termómetro 41 grados al sol, y 35 a la sombra. A las nueve de la noche llovió en cantidad de 175 litros por metro cuadrado.

HACE 50 AÑOS.-Empezaron los trabajos para preparar el aniversario del rey, don Alfonso XIII, y se dispuso habilitar para morada regia el Palacio de Expartero o la Diputación, pero se desistió de ambos edificios por no reunir condiciones para tal objeto; la que más satisfacción era la casa de don Isidro Izquierdo, pero la familia real puso dificultades a alojarse en casa que no fuera dependencia del Estado o de la provincia.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid, correspondió el premio mayor al número 7.529, premiado con pesetas 250.000 y vendida una serie en la Administración de Loterías de Haro; los décimos estaban muy repartidos entre Haro, Santo Domingo, Cucurritza y Miranda.

Llegaron a Santo Domingo las religiosas de la Orden Terciaria de San Francisco, extrarrábricas de Mont-Élieux, para establecer un colegio. En Logroño hubo dos corridas de los días 10 y 11 del presente mes, con motivo de las fiestas de San Lorenzo; actuó de espada el diestro Manuel Calderón, que estuvo valiente y trabajador.

También fué caloroso el día de hoy, registrándose de temperatura máxima al sol, 38,5 grados, y 35 a la sombra.

CENSURA DE ESPECTACULOS

Calificación moral de los espectáculos de la Comisión Episcopal de Orotodonia y Moralidad
Tempestad en la cumbre (3)
El hombre del Colorado (3)
Mujer oculta (3)
La sepultada viva (3)
El supersabio (2)

F.E.T. y de las J.O.N.S.
Falanges Juveniles de Franco
COLEGIO RESIDENCIA «SAN FERNANDO»
La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha creado el Colegio-Residencia «San Fernando» para las Legiones de Castores y Guías de las Falanges Juveniles de Franco, que cursan sus estudios en Madrid.

Brandy Aro
EL COSAC DEL BUEN GUSTO
MELON TENDRAL
Inmejorable calidad, 2 ptas. kilo, LOS MAROS

Si quiere que no le falte
NUEVA RIOJA,
suscríbese
En Logroño 14 Ptas. al mes
Fuera 42 ¢ trimestre
América 200 ¢ año
Pago adelantado

CHIQUILIN
La galleta de los muchachos fuertes
A base de yemas de huevos frescos
Medias latas y cuartos. Paquetes de 200 grs.
ARTIACH

# En Moscú impresionó poco la declaración de Malenkov

**Preferirían que la vida fuese más fácil**

LONDRES, 10.—El anuncio hecho por el primer ministro soviético, Malenkov, de que Rusia posee la bomba de hidrógeno, ha causado en Moscú una sensación que quiza en ninguna otra parte del mundo. Los periódicos de la capital soviética publican el texto completo del discurso de Malenkov, pero no destacan ninguna parte de él para llamar la atención o comentario del lector. Este tendrá que leer las tres páginas y media impresas en tipo pequeño para llegar al párrafo de 62 palabras que se refiere a la bomba de hidrógeno. La única indicación que señala la importancia especial del párrafo en cuestión es que termina con la indicación entre paréntesis de «grandes y atómicos».

Las personas que transitan por las calles y leen los periódicos rusos o las pizarras de noticias urgentes, se muestran más interesados por la promesa de Malenkov de proporcionar una vida más fácil y mejor al pueblo ruso que por la declaración sobre la bomba de hidrógeno. (Efe.)

## UN COMENTARIO DEL «NEW YORK TIMES»

NUEVA YORK, 10.—El «New York Times» dice en un editorial de hoy: «Aunque queremos creer que Malenkov no está incurrido en un vano alarde, nos cuesta trabajo creer que la Unión Soviética se encuentre en una etapa industrial que le permita construir la bomba de hidrógeno.» (Efe.)

## FAROS EN COMENTARIOS

LONDRES, 10.—El diario de Moscú «Pravda», en su principal edición de hoy, solamente hace una breve referencia a la afirmación hecha el sábado por Malenkov de que Rusia tiene la bomba de hidrógeno.

Ayuda la declaración de Malenkov sobre la estrategia americana de la guerra fría y toda clase de provocaciones internacionales, y dice:

«Será acogida con gran satisfacción la declaración del Gobierno soviético al Soviet Supremo de que los Estados Unidos ya no monopolizan la fabricación de la bomba de hidrógeno.»

La mayor parte del editorial se consagra a estudiar detenidamente la intención del Gobierno soviético de mejorar la suerte de los campesinos, mediante la concentración de la producción de artículos de consumo. (Efe.)

## LUGAR SECUNDARIO

NUEVA YORK, 10.—La declaración soviética de que Rusia tiene la bomba de hidrógeno ocupa un lugar secundario en la prensa norteamericana. Muchos periódicos ni siquiera han incluido la noticia en la primera página. (Efe.)

## NO SABEN PRESERVARLAS

FRANCORT DEL MAIN, 10.—El comandante del Ejército soviético que viajó a Occidente en abril pasado, ha declarado que la Unión Soviética no ha conseguido averiguar el secreto de preservar las bombas atómicas después de su fabricación para que continúen en condiciones de posible uso.

«Se categoricamente dijo el ex comandante rojo Leonidas Nikitich Renshin a los periodistas—que por lo menos hasta últimos de 1952, las bombas atómicas fabricadas en Rusia solo podían conservarse almacenadas por un corto espacio de tiempo. De uno a tres meses cuando más.»

Renshin, que desde que desertó del Ejército ruso se encuentra en manos de agentes del servicio de información y espionaje norteamericano, no reveló la fuente de que obtuvo dicha información. No obstante, un portavoz oficial de la Al-

# Una nueva ofensiva...

(Viene de primera página)

2) Gran Bretaña está conforme en primer lugar en la conferencia política que se celebre con los comunistas.

3) Si la conferencia progresa hacia el arreglo de la cuestión de Corea, podría pasarse entonces a cuestiones como Indochina, el futuro de Formosa, comercio y occidentales.

4) Gran Bretaña insistirá en la admisión de la China roja en la ONU solamente si existe un «arreglo razonable» de todas estas cuestiones.

5) Gran Bretaña continúa creyendo que la China comunista y la Unión Soviética pueden ser separadas si llega a establecerse definitivamente la paz en Corea. (Efe.)

## DE QUE TRATARÁ EL MINISTRO BRITÁNICO DE ESTADO

LONDRES, 10.—Se informa autoritadamente según la United Press, que el ministro británico de Estado, Selwyn Lloyd, tratará de los siguientes puntos en su conversación con los dirigentes norteamericanos.

1) Los Estados Unidos deben mostrarse duros con el presidente sureño Syngman Rhee, si fuese necesario, para hacer que se conduzca debidamente.

## LA RETENCIÓN DE PRISIONEROS

LONDRES, 10.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que «estudia con gran cuidado las noticias sobre la supuesta retención por los comunistas de prisioneros de guerra aliados. Un portavoz ha dicho que no hay confirmación oficial hasta ahora de que los prisioneros de guerra británicos no vayan a ser devueltos todos ellos por los comunistas. Insistió en que Inglaterra vería con preocupación cualquier intento de los comunistas para retener en su poder a prisioneros de guerra aliados.» (Efe.)

## INGLATERRA INSISTIRÁ

LONDRES (urgente), 10.—El Gobierno británico ha encargado al ministro de Estado, Lloyd, que advierta al norteamericano que Inglaterra insistirá en la admisión de la China comunista en las Naciones Unidas, si los comunistas permiten que salga bien la conferencia de paz coreana.

El Gobierno ha dado a Selwyn Lloyd sus instrucciones finales antes de la partida del ministro para América con el fin de participar en la reunión especial de la Asamblea de las Naciones Unidas en la semana próxima.

Se sabe que Inglaterra opina que el tratado de defensa mutua concertado entre Estados Unidos y Corea del Sur obstaculizará cualquier inmediata unificación de Corea. Lo más que espera el Gobierno británico es el consentimiento comunista a elecciones libres para unificar la península después de un período de neutralización de tres a cinco años. (Efe.)

## UMENTAN EL NUMERO DE LIBERADOS

PAN MUN JOM, 10.—Los comunistas han aumentado el número de los prisioneros norteamericanos y británicos que han de ser liberados hoy, lunes, en 25 de cada una de dichas nacionalidades. (Efe.)

## DE CAMBOYA

PNOM PENH (Camboya), 10.—N. Patschal, jefe de las tribus «issarak», tradicionalmente opuestas a la colonización francesa, ha sido incluido ahora en el Gobierno de Camboya, y sus formaciones guerrilleras han sido autorizadas plenamente para que cooperen con las tropas franco-cambodianas para evitar la expansión del comunismo.

Por otra parte, en los círculos cambodianos se ha ex-

perimentado gran satisfacción por la respuesta de Francia a la contrapropuesta de Camboya para un mayor grado de independencia. La respuesta francesa fue entregada ayer al primer ministro, Penn Nouth, por el alto comisario francés, Risterucci.

En fuentes bien informadas se dice que la respuesta francesa parece satisfacer las demandas cambodianas concernientes al traspaso de poderes en ciertos ámbitos administrativos de las autoridades francesas a las cambodianas. En breve será organizada una Comisión encargada de ultimar los detalles del plan previsto en la nueva nota francesa. Si la Comisión realiza su trabajo sin dificultades, se espera que el rey Norodom Sihanuk regrese a la capital poniendo fin a su exilio voluntario. (Efe.)

## Se ha efectuado el descenso a la sima

**DE LA PEÑA DE SAN MARTIN Van a investigarse las posibilidades de explotación del torrente subterráneo**

PAMPLONA, 10.—La sima de la Peña de San Martín no es vertical completamente a efectos del descenso de los investigadores.

A los 320 metros hay un entorpecimiento; a los 240, una plataforma inclinada obliga a utilizar un diablito para franquear la dificultad; a los 208, hay necesidad de utilizar una polea fija, por la inclinación de las rocas; a los 170, existe otra falla del terreno, y finalmente, a los 80 metros de la entrada de la boca hay una gran terraza. El descenso más rápido se ha efectuado este año, en tres horas y media, gracias a los moder-

## Estratagema vietnamita

**en la guerra de Indochina**

HANOI, 10.—«Los «Kinn Kuan», batallones ligeros formados por indígenas partidarios de la Unión Francesa, fueron lanzados contra las unidades rebeldes que se escondían en la parte meridional de la desembocadura del río Rojo en el obispado católico de Buichinh, a 125 kilómetros al Sur de Hanoi, en la costa.

Las tropas vietnamitas, con oficialidad indígena, se extendieron por la zona, disfrazadas de aldeanos, rodeando los pueblos para interrogar a sus habitantes al estilo comunista. Cuando los aldeanos católicos vieron que se trataba de tropas leales se alimentaron y escondieron proporcionándoles información valiosa. Los aldeanos sospechosos de simpatizar con los comunistas fueron detenidos. No ha sido revelado el número de estos arrestos. (Efe.)

Los mismos elementos que utilizan los espelológicos. Las incidencias del descenso se siguen desde la superficie por medio de un laringófono, por el que los que bajan van dando

# Se reúnen los Sindicatos no comunistas franceses para decidir si continuará la huelga

**Laniel sigue adelante con su programa de reformas económicas**

PARIS, 10.—Los Sindicatos franceses no comunistas se han reunido hoy para decidir si continúan la huelga contra el Gobierno, después de la aprobación por el Gobierno de Laniel de los decretos de urgencia, en los que han sido eliminadas varias medidas impopulares que motivaron la mayor huelga francesa en 17 años.

Al parecer, aquellos Sindicatos se muestran satisfechos con esta eliminación, pero los comunistas respaldan la petición de los socialis-

## Se reúnen los Sindicatos no comunistas franceses para decidir si continuará la huelga

tas para que se convoque a la Asamblea Nacional. Laniel tendría que enfrentarse con un voto de confianza y la Cámara se reuniría suspendiendo sus vacaciones.

Casi la mitad de los 200.000 empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos, que empezaron la huelga el martes último, continúan embarazando las comunicaciones hoy, lunes. (Efe.)

## LANIEL PROSIGUE SU PROGRAMA

PARIS, 10.—Laniel sigue adelante con su programa de reformas económicas, a pesar de la enconada oposición laboral que ha paralizado a la nación los últimos días y que amenaza con desencadenarse de nuevo en el próximo otoño.

El Gabinete en pleno ha aprobado una serie de diez y siete medidas o decretos de urgencia para revitalizar la economía nacional francesa.

Otra serie de decretos será publicada el próximo día 20.

Se incluyen en ellos limitaciones en gastos militares y del propio Gobierno, ampliación de los ingresos por rentas, más estrechos controles sobre los beneficios medios, cortes de economía en los servicios civiles, aumentos de la edad de retiro, etc.—(Efe.)

## LLAMAMIENTO DE LA CENTRAL SINDICAL CATOLICA AL GOBIERNO

PARIS, 10.—La oficina central del Sindicato ferroviario de la «Fuerza Obrera» ha manifestado su apoyo a una nueva huelga en los ferrocarriles, sin limitación.

Los funcionarios de Correos, de París, han votado, por mayoría aplastante, la continuación de la huelga. El Sindicato socialista de Correos ha protestado ante el Sindicato de la Policía, encuadrado en la misma central socialista, que tiene como afiliados a 80 por 100 de los policías, contra el rompimiento de la huelga.

Los dirigentes de la Confederación Cristiana de Trabajadores Franceses—la Central Sindical Católica—ha hecho un llamamiento al Gobierno para que éste retire su amenaza de despedir a los obreros que se nieguen a reintegrarse al trabajo.

## SENALES LUMINESCENTES

PAMPLONA, 10.—Los investigadores de la sima de la Peña de San Martín van dejando iluminados los túneles y todo el terreno que recorren, con señales luminiscentes, para poder identificar ellos y sus compañeros los terrenos que van explorando.

EN EL FONDO DE LA SIMA

PAMPLONA, 10.—En el fondo de la sima de la Peña de San Martín hay un túnel bien trazado, de veinte metros de ancho por diez de alto, que se interna en dirección Noroeste y a los 200 metros se encuentra un río cuatro o cinco veces mayor que el corriente en la que el año pasado vertieron la fluorescencia los exploradores, y al que le calculaban unos diez metros de anchura por tres de profundidad. Durante media hora se ha seguido el curso de este río hasta parar en un pequeño lago, que se calcula que está a seiscientos metros bajo tierra y a kilómetro y medio de distancia del cable que sube a la superficie.

## LAS POSIBILIDADES DE EXPLORACION DEL TORRENTE SUBTERRANEO

PAMPLONA, 10.—Técnicos especialistas franceses acompañan a los espelólogos que exploran la sima de la Peña de San Martín. Tratan de investigar dichos técnicos las posibilidades de explotación del torrente subterráneo. Parece que la labor de los espelólogos actualmente es, antes que ninguna, la de investigar exactamente el recorrido del río subterráneo, estando todos de acuerdo en que tiene una gran potencia y que su longitud, bajo tierra, debe ser de unos ocho kilómetros. Se habla, incluso, de que los investigadores tratarán de recorrerlo por medio de navegación, para la que se han construido barcas neumáticas y escafandras con botellas de oxígeno. Se dice que hay en el fondo de la sima lagos que están eternamente helados y que la corriente del río, después de pasar por estrechas gargantas, sifones y presas, va a salir al aire libre por las grutas de Kakuetta, adonde intentarán llegar los espelólogos. Los técnicos dudan mucho de que esto pueda lograrse, y que en el solo intento hay grandes riesgos que podrán costar vidas.

Estos técnicos son los que dirán si existen posibilidades de aprovechamiento del río, si bien estiman que la explotación del mismo será imposible, ya que los gastos que había que hacer serían enormes.

## DETENCION de altas personalidades en Cachemira

BOMBAY, 10.—El «Times» de la India dice hoy que la destitución y detención del primer ministro de Cachemira, Abdullah, fué acompañada de los arrestos del ministro de Trabajo y de otros treinta partidarios suyos, entre los que figuraban su secretario particular y el ex-director general de Información y Radiodifusión. (Efe.)

## Dos audiencias generales del Santo Padre

Ciudad del Vaticano, 10.—Antes de la hora fijada para la audiencia general, el patio del Palacio Pontificio de Castelgandolfo se hallaba repleto hasta lo inverosímil y otros miles de personas esperaban en la plaza. El Santo Padre, al saberlo, hizo conceder una segunda audiencia general, con el fin de que todos pudieran verlo. Entre los peregrinos y visitantes figuraban grupos de España.

Tanto al final de la primera como de la segunda audiencias, acogiendo el deseo expresado por los millares de fieles con renovadas aclamaciones de fervorosa homajía, el Santo Padre se sumó a una multitud de sus feligreses. (Efe.)

# Eisenhower y Dulles

(Viene de primera página)

## ENTREVISTA DULLES-EISENHOWER

DENVER (Colorado, EE. UU.), 10.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha llegado a Denver a las tres y diez de la tarde (hora española) en avión, procedente de Corea, para dar al presidente un informe de primera mano acerca de los problemas referentes a una paz en Corea.

Celebró una conferencia con Eisenhower a las cuatro de la tarde en la oficina del jefe de la base aérea. Dulles iba acompañado por Henry Cabot Lodge, jefe de la delegación norteamericana en las Naciones Unidas; Walter Robertson, secretario ayudante de Estado, que llevó a cabo las anteriores negociaciones al armisticio con el presidente Rhee, y Carl McCordie, otro secretario ayudante de Estado, y especialista del Departamento de Información Pública. (Efe.)

## DESPUES DE LA ENTREVISTA

DENVER, 10.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, después de conferenciar en Denver con el presidente Eisenhower ha declarado que las Naciones Unidas pudieran verse obligadas a adoptar medidas de represalia contra los comunistas chinos y norteamericanos si los rojos no devuelven todos los prisioneros de guerra que tienen actualmente en su poder. Dulles dijo que el temor de que los comunistas puedan no devolver algunos de los prisioneros de guerra norteamericanos es fuente de gran preocupación. Si no es devuelta la totalidad de los prisioneros norteamericanos—declaró—, probablemente adoptaremos medidas de represalia análogas con los prisioneros que se encuentran en nuestras manos. (Efe.)

## SALE PARA WASHINGTON

DENVER, 10.—John Foster Dulles y sus acompañantes han salido en avión para Washington a las 9:45 de la mañana (hora local).

## Fallece el gobernador militar de Palencia

PALENCIA, 10.—Ha fallecido esta tarde repentinamente el gobernador militar de la plaza, don Juan Llorca Barrio-Canal. Hasta la mañana de hoy realizó su vida normal. El fallecimiento se ha producido, al parecer, como consecuencia de una angina de pecho. La capilla ardiente ha sido instalada en el Gobierno Militar, y han desfilado por ella, a primeras horas de la noche, gran número de personas.

## A cuarenta grados en Córdoba

CORDOBA, 10.—El día de San Lorenzo es tradicionalmente el de más calor en esta capital. El termómetro ha marcado los cuarenta grados a la sombra, aunque el viento corre y es fresco, lo que hace soportable la temperatura. A pesar del calor tórrido, la avalancha de turistas ha sido hoy extraordinaria. Los alrededores de la mezquita se ven invadidos por una multitud de extranjeros que visitan los varios más pintorescos. También en varios lugares de la ciudad acampan turistas en tienda de campaña, y otros, en los propios autocarres pasan la noche por no encontrar alojamientos.

## El partido radical no colabora con Perón

Buenos Aires, 10.—El partido radical argentino ha rechazado hoy las propuestas de colaboración del presidente Perón. En una declaración dada por el Comité Nacional, dice que la idea del colaboracionismo lanzada por algunos demócratas y una fracción disidente del partido socialista, fué preparada por los dirigentes, sin consultar al pueblo. La declaración señala que los radicales trabajan por la pacificación del pueblo argentino, dentro de la democracia, sin aceptar imposiciones. (Efe.)

## Aviones norteamericanos ametrallaban todas las noches a los prisioneros aliados

CAMPO BRITANNIA (Corea), 10.—Un prisionero australiano que ha regresado de la zona roja, ha manifestado que los aviones norteamericanos ametrallaban a los prisioneros aliados todas las noches. Los ataques se producían con intensidad y por un período de seis meses. «Era terrible—dice Thomas J. Hollis—ver venir a nuestros propios aviones. Nos ametrallaban en cuanto veían luz o cualquier movimiento. No puedo decir cuántos prisioneros murieron a causa de estos ametrallamientos.» (Efe.)

## PARECIAN DISCOS ESTROPEADOS

ALDEA DE LA LIBERTAD (Corea), 10.—Un prisionero norteamericano que acaba de ser puesto en libertad, ha declarado que los maestros comunistas chinos explicaron a los prisioneros de guerra, que sus fines eran expulsar a Estados Unidos de Corea, invadir Formosa y conseguir la admisión en las Naciones Unidas.

«Solo sabían un poco de inglés—declaró—y parecían discos estropeados. Nos bombardeaban con pro-

## RADIO PEKIN SIGUE SU CAMPAÑA DE PROPAGANDA

TOKIO, 10.—En su campaña de propaganda por contrarrestar el efecto de las declaraciones de prisioneros que han estado en poder de los comunistas, radio Pekín ha afirmado hoy que los norteamericanos lanzaron bombas de gas a un tren que llevaba mujeres y niños comunistas a Pan-Mun-Jom para ser repatriados. Dice que el gas fué lanzado para que los prisioneros dejaran de cantar canciones patrióticas, y afirma que varios prisioneros sufrieron quemaduras por el gas. (Efe.)

## NA MAS QUE ES

GOSHEN (Indiana).—Un entrenador de potros, que al parecer se volvió loco al quedarse sin trabajo, comenzó a disparar irreflexivamente hasta que mató al hombre que lo despedió y a seis potros. Se tiró después a un departamento de la granja, lo incendió, se disparó un tiro y murió en medio de las llamas. (Efe.)

## ROBO EN UN CASTILLO ESCOCES

ARGYLL (Escocia).—Los ladrones han asaltado el castillo de Inverary, hogar de los duques de Argyll, y se han llevado un valioso botín en joyas y otros bienes. Entre las joyas desaparecidas figura una sortija que pertenecía a la reina María Estuardo, y el bastión hereditario de los duques de Argyll.

El robo fué realizado anoche, pero no ha sido descubierto hasta hoy por un sirviente. Los duques de Argyll están ausentes, pasando sus vacaciones en la isla española de Mallorca.

El castillo de Inverary fué abierto al público a principios del presente año y se celebró la entrada al mismo seis peniques. Los visitantes podían admirar grandes colecciones de joyas, objetos de oro y plata, porcelanas, etc. La Policía ha manifestado que el robo ha sido cometido, probablemente, por ladrones que se hicieron pasar por turistas. No se ha podido establecer todavía el valor ni la cantidad exacta de lo sustraído.

A pesar de todos sus esfuerzos, la Policía no ha podido encontrar huellas de los ladrones que pudieran proporcionar una pista. Se ha dado la alarma a toda la Policía de Escocia. (Efe.)

## CRUCIGRAMA NUMERO 610

HORIZONTALES.—1: Misiva.—2: Nombre de varios emperadores alemanes. Garantía.—3: Río de Francia. Peque.—4: Disposición para hacer algo con maña.—5: Oficia romana. Símbolo del oro. Franco.—6: Iniciales de una frase lapidaria. Preparación. Cita romana.—7: Limpio.—8: Cierta tela. Demostrativo.—9: Verbal. Río de Italia.—10: Limpia.

VERTICALES.—1: Espasmo. Verbo. Pueblo de Lugo.—2: Finalizar.—3: Preparación. Penitencia.—4: Renta anual de un beneficio o empleo. Corta los árboles.—5: Idioma.—6: Lago de Abisinia. Guardia del oso.—7: Acostumbra. Verbo.—8: Comprueban minuciosamente.

## SOLUCION AL NUMERO 500

HORIZONTALES.—1: Solía.—2: Opel. Nudo.—3: Rama. atos.—4: Janón.—5: Pa. em. Lar.—6: Ida. As. Te.—7: Ibero.—8: Anís. Leño.—9: Galo. Atar.—10: Asía.

VERTICALES.—1: Ser. Pá. Asía.—2: Paradoxa.—3: Sem. Abila.—4: Cine. Esos.—5: Amar.—6: Inam. Solar.—7: Autol. Eta.—8: Donatilla.—9: Tos. Re. Oré.

## UNA ALHAJA DE GALLINA

ALMANSÁ, 8.—Una gallina de raza melicana ha puesto un huevo de extraordinario tamaño y que ha pesado ciento cincuenta gramos. Ofrece, además, la rareza de contener dentro otro huevo, envuelto en la clara, completamente galeado y con dos yemas.

La feunda gallina es propiedad de don Mariano Mañeco Segarra, y desde hace ocho días realiza puestas diariamente, algunas con peso de cien gramos y con dos y hasta tres yemas.

# ENTRETENGASE VD.

## PORQUE BUSCAN PERLAS, SE ENCARCAN LAS GAMBAS

ALICANTE, 10.—Los aficionados a la pesca deportiva encuentran muchas dificultades en la adquisición de gambas de pequeño tamaño para emplearlas como cebo en sus excursiones marítimas, ya que los pescadores, dueños de pequeñas embarcaciones, que se dedican a esta clase de industria de la pesca y venta de gambas pequeñas y otros cebos, están ahora todos ocupados en la búsqueda de perlas en la playa del Postiguet, abandonando así a sus clientes.

Las famosas perlas son el comentario del turismo alicantino, y se asegura que se pagan a mil pesetas cada una.

Tal es el estado de la situación entre los pescadores, que una corta cantidad de pequeñas gambas para cebo, que antes costaban dos pesetas, se cobran ahora entre 10 y 15 pesetas.

## EL MEDICO Y LA ENFERMERA HUYEN DEL PACIENTE

ANTEQUERA.—En la calle principal de la ciudad fué atropellado por una motocicleta, cuyos ocupantes se dieron a la fuga, José Díaz Torres, de 63 años, a quien se le aplastaron diversas heridas. Los auxilios del atropello fueron detenidos en Colmenar por la Guardia Civil. Se trata del subdito francés Jean Charles Aune, médico, y una enfermera a su servicio, los cuales fueron detenidos.

## NA MAS QUE ES

GOSHEN (Indiana).—Un entrenador de potros, que al parecer se volvió loco al quedarse sin trabajo, comenzó a disparar irreflexivamente hasta que mató al hombre que lo despedió y a seis potros. Se tiró después a un departamento de la granja, lo incendió, se disparó un tiro y murió en medio de las llamas. (Efe.)

## SOLUCION AL NUMERO 500

HORIZONTALES.—1: Solía.—2: Opel. Nudo.—3: Rama. atos.—4: Janón.—5: Pa. em. Lar.—6: Ida. As. Te.—7: Ibero.—8: Anís. Leño.—9: Galo. Atar.—10: Asía.

VERTICALES.—1: Ser. Pá. Asía.—2: Paradoxa.—3: Sem. Abila.—4: Cine. Esos.—5: Amar.—6: Inam. Solar.—7: Autol. Eta.—8: Donatilla.—9: Tos. Re. Oré.

## El premio «Calderón de la Barca» para autores noveles de teatro

MADRID, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden de Información y Turismo por la que se regula la concesión del premio «Calderón de la Barca» para autores noveles de teatro. Este premio estará dotado con treinta mil pesetas.

## Una frase y su fortuna

do Ministros y a quien se deben nobles intentos de saneamiento político, sobre todo a raíz del desastre de 1898, acertando en la elección de sus colaboradores: Vallerde, el de los presupuestos de 1899; Dato, el de la Ley de Accidentes del Trabajo, y más tarde, Maura, paladín denodado de una nueva política, a fondo, Sileva, con ejemplar desinterés, cedió el paso a Maura, fiando más en el esfuerzo de éste que en el suyo propio. Dominado por preocupaciones de tipo ético e intelectual, Sileva renunció a desempeñar funciones estrictamente políticas descorazonado por la falta de estímulos, puesto que, a su juicio, España carecía de espulso. He ahí otra frase de Sileva que también le ha sobrevivido. Pero con ella no expresaba ciertamente una morbosa actitud pesimista, sino, por el contrario, un decidido empeño por hallarle remedio al mal. Bien podemos llegar a la conclusión de que don Francisco Sileva merece ser recordado por motivos superiores a los de aquel lapidario que le valió la atribución de una simbólica edaga doradina, según la Prensa satírica de su tiempo. Ingenuo de mortifiera intención en los debates; de inocencia gracia, otras veces como en esa del simbólico Baden-Baden. La frase hizo fortuna, porque respondió bien a la época de los balnearios, con sus castros, salas de juegos y parques. Baden-Baden sobre el fondo deportivo europeo de la Selva Negra, con todos los halagos de la moda imperante a la sazón sure y acética como una tentación en la frase de don Francisco Sileva, brindada al Madrid castizo y limitado «agua azucarada y aguardiente». La frase hizo fortuna. Tanta, que ha llegado a nuestros días pese a la total remoción de las costumbres aquí y allá, y a cambios experimentados por la «ciudad» de Madrid. En Baden-Baden, significan ya lo mismo que en los tiempos del sañet, y la oración al gusto del «fin de siglo». (Exclusivo para NUESTRA RÍOJA.—Prohibida la reproducción.)

Toros y novillos

Una jornada abundante en orejas y triunfos, destacando los de Antonio Ordóñez, Ratael Ortega y Antonio Bienvenida

EN SAN SEBASTIAN
Primera de las corridas de la Semana Grande...

EN SANTANDER
Primera corrida abona Toros de Juan Colado...

EN MALAGA
Segunda de ferias Toros de M. González Buena entrada...

EN MANZANARES
Toros de Antonio Pérez grandes de salida...

EN CADIZ
Corrida de la Cruz Roja Toros de Colado y Calderón...

EN MADRID
Plaza Monumental, Novillos de Calderón...

DEPORTES

Presentación de los jugadores del D. Logroñés al entrenador El partido de Alfaro se jugará el sábado, día de la Asunción

Ayer, lunes, tuvo lugar la concentración de los jugadores que han de defender en la próxima temporada...

EN VITORIA
Novillada de feria, Tres cuartos de plaza...

EN ALICANTE
Novillos de Huelva, mannos, Villanueva ovación y palmas...

EN PONTEVEDRA
Novillas de Cruz del Castillo, Buenos, Manolo Sevilla...

EN HUESCA
Corrida de feria, Seis toros de Angel Pérez de Salamanca...

EN MALAGA
MALAGA, 10.-Tercera de feria, Buena entrada...

CICLISMO

La carrera del domingo Desde hace algunos años, no veíamos en nuestra capital carreras ciclistas...

La clasificación fue la siguiente: (Logroño: Panzares, Logroño, 43 kilómetros)...

Fausto Coppi dirigirá el equipo italiano en el Campeonato del Mundo DEL QUE SE ELIMINA A BARTALI

ROMA, 10.-El campeonato del ciclismo italiano, Fausto Coppi, encabeza el equipo profesional italiano...

RELOJES CADARSO Sagasta, 8

PETOTA Resultados de los partidos del domingo

Granados, segundo en la prueba de los 1.500 metros

Helio Fútbolistas la bola cómoda flexible económica garantizada deportes muria

AGRICULTORES, CARRETEROS, TALLERES MECANICOS

AVICULTORES Productos RUVEL para Granjas

DEPORTES

(Viene de cuarta página)

cha por la Unión Ciclista Italiana, estarán formados así: Profesionales. — Coppi, Albani, De Filippis, Molinari, Gismondini, Magni, Petrucci y Rossetto. Amateurs. — Ciolli, Mencini, Zuc-

Trobat y Loroño participarán en el Campeonato del Mundo de la Ruta

MADRID, 10.—La Federación Nacional de Ciclismo—Unión Velocipédica Española—acordó en principio no sustituir entre los seleccionados a Miguel Pobleta para el Campeonato del Mundo de la Ruta, para profesionales, que se disputará en Lugano (Suiza), pero al producirse otra baja por lesión del corredor Mariano Corrales y considerar que la participación española quedará notablemente merendada, se acordó pedir la oportuna autorización a la Unión Velocipédica Suiza, organizadora de estos campeonatos, para hacer la sustitución de aquéllos.

Recibida la conformidad, se acuerda seleccionar para que se desplace a Lugano a los corredores Andrés Trobat, segundo clasificado en los campeonatos de España de la ruta, y a Jesús Loroño, rey de la montaña en la última Vuelta Ciclista a Francia.

Por lo tanto, el equipo ciclista de España en los campeonatos del mundo estará integrado por Bernardo Ruiz, Francisco Masip, Pedro Sant, Andrés Trobat y Jesús Loroño.—(A.F.I.I.)

Escartín da una charla en Luanco refiriéndose de nuevo a los partidos de Argentina y Chile

AVILES, 10.—En la vecina villa de Luanco, donde veraneaba, ha pronunciado una charla el seleccionador nacional de fútbol, don Pedro Escartín, sobre el tema: «La verdad del viaje a Argentina y Chile». El teatro de la localidad se hallaba repleto de aficionados de Oviedo, Gijón, Avilés y Luanco. El acto comenzó a las nueve de la noche. Hizo la presentación del conferenciante don Eduardo Moreno, presidente del equipo de fútbol de la localidad, Club Marino, organizador de esta conferencia. El señor Escartín habló una hora y cinco minutos, y en su disertación utilizó una pizarra donde figuraba un campo de fútbol, para sus explicaciones, haciendo uso también, en diferentes momentos de diversos comentarios de Prensa relacionados con la excursión futbolística española a Suramérica, leyendo especialmente crónicas del señor Teus. En líneas generales, se refirió a las incidencias del viaje y desarrollo de los encuentros contra Argentina y Chile. Comenzó diciendo que no deseaba entrar en polémicas, ya que las notas de la Delegación Nacional de Fútbol y de la Real Federación Española de Fútbol daban la tónica del éxito que—pidió—debería exclusivamente cargarse en el hacer de los jugadores españoles. Con brillantes frases llenas de acendrado amor patriótico y espíritu religioso, describió el in-

timo espectáculo de la misa celebrada a media noche por el equipo español en Natal, el paso de los Andes y el recibimiento hecho por los españoles a la embajada deportiva de su patria. En el aspecto técnico explicó cómo los jugadores españoles, agotados por la Liga y la Copa, se recuperaron en Don Torcuato, gracias al preparador Sr. Villalonga, y cómo el estudio del partido Argentina-Inglaterra para sacar enseñanzas. A ese respecto criticó el error inglés de no saber marcar al delantero centro rival, y marcar por zonas. Añadió que él no incurrió en esta equivocación, ya que estima que el defensa central no debe abandonar nunca su puesto. Dice que España se encontró a un equipo con moral crecientísima, pero que, con todo, en la primera tanda del encuentro del «River Plate», cuyo terreno de juego criticó duramente, se había registrado, con el brillante juego español, un triunfo de su táctica. Criticó, asimismo, el proceder de De la Haza, tan suelto como buen jugador, que a los 25 minutos de la segunda parte inutilizó brutalmente a Kubala, evitando así el triunfo moral de España que significaba un empate.

Terminó refiriéndose al partido con Argentina, significando que si no juega Venancio retrasado, aun marcando algún gol, la portería

española encarraría cinco o seis cuando menos, como se demostró en la avalanche que hubo de soportarse en los últimos minutos. Explicó la jugada del gol argentino como una falta técnica de Ceco, al remar de tijera, y describió el ambiente del vestuario español, donde Kubala lloraba, lleno de coraje, por la pérdida del partido.

Respecto de Chile dijo que cinco días antes ya sabían los jugadores el equipo que iba a formar, pues él no es amigo de poner en tensión nerviosa a los seleccionados. Anunció que en Chile, a la vista de los informes recibidos de don Isidro Corblino, gran técnico español residente en aquella nación, cambió a Manólin por Muñoz, en el puesto que durante la preparación del equipo para la excursión fue su máxima obsesión: es decir, el de medio derecha. Eligió el gran juego del delantero centro chileno, Robledo, al que Biosca anuló de forma rotunda. Termina diciendo que Biosca y Venancio fueron los hombres más brillantes del equipo español en la excursión.

Refiriéndose a su cargo de seleccionador, dice que, pese a las críticas de quienes no estuvieron allí, amorfosa con las abomas puestas, se irá del cargo si se lo ordenan, o en otro caso, cuando se canse.

Califica la labor de seleccionar irónicamente como muy divertida, por las controversias que siempre originan los equipos, y expresa su orgullo y confianza por el resurgir del fútbol español, que considera de los mejores del mundo y con magníficas promesas, como Carmelo, Pazos, Campañal, Manólin, Manchón, Callejo y Miguel, entre otros. Por último rogó al público que se dispusiera un aplauso no a sus palabras, sino en honor de los jugadores del equipo español, por su brillante excursión, a Hispanoamérica, registrándose en la sala una ovación que duró varios minutos.

Terminada su conferencia, el señor Escartín contestó a varias preguntas formuladas por los asistentes, y manifestó al correspondiente «A.F.I.I.» en Avilés que, a su juicio, Biosca era el único jugador español que se halla en condiciones de poder formar en un hipotético conjunto continental, ya que Biosca, en su criterio, es de los mejores defensas del mundo.—(A.F.I.I.)

Llamamiento a los atletas finlandeses

PARA QUE RECUPEREN EL RECORD MUNDIAL DE JABALINA, ARREBATADO POR UN NORTEAMERICANO

HELSINKI, 10.—El nuevo record mundial de lanzamiento de jabalina, establecido por el norteamericano Bud Tisel, en 8041 metros, ha causado gran admiración además de gran pesar nacional entre los aficionados finlandeses. Eud, que ostenta la máxima marca de 80 metros, privando a Finlandia del record mundial en este su tradicional deporte de oro. Desde el año 1910 nadie, excepto los suecos, se habían atrevido a desafiarse a los

Información Regional

ARNEDILLO, 9. LAS NIEVES.—Con el entusiasmo de siempre han transcurrido nuestras fiestas de la Virgen de las Nieves. En lo religioso hubo misa solemne ambos días, con sermón a cargo del orador sagrado Padre Agustino de la Residencia de Calahorra, trasladándose después, el Ayuntamiento e invitados como en años anteriores, a la Casa Municipal, a saborear un lunch, amenizando el acto la banda local.

En lo profano grandes partidos de pelota y sesiones de baile en la Plaza hasta altas horas de la madrugada. DE BANOS.—Nos encontramos en nuestro mayor apogeo. Hoteles, fondas y bares, están invadidos. RECOLECCION.—Puede darse por terminada la siega, La cosecha, según los labradores, es escasa.

VIAJEROS.—Son varios los hijos del pueblo residentes fuera que veranean en nuestra compañía. CASA DEL MEDICO.—Con ritmo acelerado se lleva la construcción de la Casa del Médico, por el constructor señor Soldevilla.

GRAVALOS, 9. COLONIA VERANIEGA.—Son muchos los veraneantes que se encuentran en este rincón de la Rota pasando la temporada estival. Otros hacen en el balneario su cura de aguas, cuya excelente calidad es causa de que cada año aumenten los bañistas.

BODA.—En la iglesia parroquial de Caspeña (Navarra), y en la intimidad se ha celebrado la boda de la señorita Aurora Pérez Rodríguez con el joven de Cintruénigo José Randoz, siendo apadrinados por los hermanos del novio, obsesivos a los familiares e íntimos con un selecto desayuno en la fonda de la estación. Los nuevos esposos salieron a recorrer varias capitales en viaje de luna de miel que les deseen sea interminable.

VIAJEROS.—Para asistir a la boda citada, llegó de Mutillo la prima carnal de la novia, señorita Guadalupe Márquez, salido para Burgos a las manos de su marido, licenciado pético, don Juan Lecuona, licenciado en cargo de la Parroquia de San Juan, cura sacerdote de Zangaza, que se encuentra en este pueblo del que es gran entusiasta, haciendo su cura de aguas. Llegó también la simpática gravellista, señorita Fermína Gracías, y el estimadísimo por todo el pueblo, don Ramón Delgado Díez y señora.

Serrería Rover HAYA-CHOPO

10 de Julio. Telf. 1407. Logroño

Llamamiento a los atletas finlandeses

PARA QUE RECUPEREN EL RECORD MUNDIAL DE JABALINA, ARREBATADO POR UN NORTEAMERICANO

HELSINKI, 10.—El nuevo record mundial de lanzamiento de jabalina, establecido por el norteamericano Bud Tisel, en 8041 metros, ha causado gran admiración además de gran pesar nacional entre los aficionados finlandeses. Eud, que ostenta la máxima marca de 80 metros, privando a Finlandia del record mundial en este su tradicional deporte de oro. Desde el año 1910 nadie, excepto los suecos, se habían atrevido a desafiarse a los

El domingo fueron clausuradas las sesiones de la III Asamblea Comarcal en Torrecilla de Cameros

Presidió los actos el gobernador civil y jefe provincial

Con gran brillantez se ha venido celebrando la III Asamblea Comarcal de FET y de las JONS en Torrecilla en Cameros, con asistencia de numerosos afiliados de la Organización Local y de los pueblos comarcanos, así como jerarquías del Movimiento.

Después de los estudios que de las distintas ponencias se han venido realizando, se adoptaron 15 conclusiones pertinentes, que se leyó el acto de clausura, celebrado el pasado domingo. Se inició la jornada con una misa en la Parroquia, depositándose a continuación una corona de laurel sobre la inscripción de los Caidos.

A mediodía, en el teatro de la localidad, completamente abarrotado, se celebró en la sesión plenaria de afiliados, se desarrolló el acto de clausura y tras leerse las conclusiones definitivas pronunciaron discursos el señor alcalde, señor jefe comarcal y Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial. Todos ellos fueron calorosamente aplaudidos en sus intervenciones, demostrándose, tanto en este acto como en todos los demás, que han venido celebrándose, el entusiasmo que durante estas jornadas ha reinado entre los asambleístas.

El pliego de condiciones y bases se hallará expuestas en la Secretaría del Sindicato, donde podrán enterarse. Laredero, 9 de agosto de 1953. El Presidente

Libros y revistas

«Eudación Sexual y Consejo Prenupcial», por Luis Morales Noriega.—Acaba de aparecer el volumen 62 de «Ediciones de Conferencias y Ensayos», que dirige en Bilbao el conocido escritor Antonio Las Heras. Incluye dos volúmenes de conferencias pronunciadas en la cátedra de Psiquiatría de Madrid por el eminente psiquiatra Dr. Luis Morales Noriega de Santander, y en las que se abordan, dentro de las orientaciones modernas de la medicina social, temas de suma trascendencia social.

Se encuentra de venta en las principales librerías de toda España al precio de 5 pesetas ejemplar. «España y Portugal, ejemplo para un mundo en crisis», por José Luis Barceló.—En un folleto, que se iba de aparecer y que dirige don José Luis de Castro Vázquez de Prada, se da una más amplia difusión, muy conveniente, al mejor trabajo del joven y destacado economista español don José Luis Barceló, que como articulista periodístico, vió por primera vez la luz en las páginas de la revista «El Mundo Financiero», señalando acertadamente las bases de una más estrecha cooperación iberoamericana en todos los órdenes.

Estamos seguros de que la lectura de este nuevo trabajo del señor Barceló suscitará muy elogiosos comentarios.

Servir a la Patria es uno de los más nobles cometidos que el hombre puede realizar. La mujer tiene también parte en este deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de FET y de las JONS.

¡ATENCIÓN!

CHICOS Y CHICAS: Tenemos COMPLETAS a MIL TAD DE FERIA, y vendemos también por número sueltos, las colecciones de:

Jorge Piel de Bronce, Platillos Volantes, Dixon el Felino, El Principito Dani, Castor el Invencible, Alan Duff, Enigma Escrita, El Hijo del Diablo de los Mares, El Hijo de las Galeras, El Hombre Diabólico, El Capitán Don Nadie, Tras el Telón de Acero, Juan León.

Gran variedad de publicaciones infantiles a mitad de precio. A los reventadores, precios especiales. Librería «Balmes» RESTOS DE EDICIONES CALLARZA, 15.

SACOS

Compra y venta de toda clase y arpilleras. MARCOS EGUIZABAL MURRIETA, 39. — TELF. 30-13.

MOSAICOS SOLANA

Calahorra. TIPOS DE CEMENTO, VIBRADO, ENCHUFE TIPO URALITA, PUEDEN FABRICARSE ARMADOS Y CON BANO DE LECHADA DE CEMENTO O EMBREADOS INTERIORMENTE.

Don Pablo Fernández Yangüela

FALLECIO EN SAN ANDRES DE CAMEROS EL DIA 9 DE AGOSTO DE 1953, A LOS 51 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada esposa, doña Demetria Ceña; hijos, Matilde, Isabel, Emilia y Pablo; hijo político, Pablo Jiménez; nieto, Venancio; hermanos, Juana (ausente), Venancio y Petra (ausente); hermanos políticos, Andrés, Saturnino y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. San Andrés de Cameros, 11 de agosto de 1953. Condición del cadáver.—Se efectuó ayer, lunes. Funeral y Misa de Requena.—HOY, MARTES, a las OCHO. Iglesia Parroquial.—San Andrés.

Carpinteros de taller

SE NECESITAN. SERAN BIEN RETR BUIDOS Razón; Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.195

ATENCIÓN, SEÑORAS

AHORRE DINERO COMPRANDO EN FABRICA DOS PRENDAS POR EL PRECIO DE UNA. — BOLSOS PARA PLAYA, CAMPO PLAZA Y VIJE. — CINTURONES DE SEÑORA, DE ANTE, CHAROL, PIEL, PLASTICO, etc. — DIARIAMENTE DISPONEMOS DE CANTIDADES DE CINTURONES DADOS DE BAJA EN MUESTRARIOS A PRECIOS DE VERDADERO SALDO. Fabricación: VARA DE REY, 14, 25.

ALQUILERES

HABITACIONES amuebladas, cede señora sola a personas sin niños. Razón, Ruavieja, 31, bajo dcha., de 6 a 9 tarde.

COLOCACIONES

OFICIALES DE FONTANERIA, se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1203. SASTRA oficial, se necesita. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1206. SIRVENTA, se necesita. Razón, Mur de la Mata, 13, 2.º. PRECISAMOS representantes más que hacer gineceos, tanto, bien relacionados, en las zonas de Olivar, 14, Madrid. CHICAS de 19 a 24 años, se precisan para fábrica de calzados. Razón, Oficina Colocación. Referencia 1167. APRENDIZ fontanera, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1218. APRENDIZ para radiadores de automóvil, se precisa. Oficina de Colocación. Referencia núm. 1216. OBRERAS, se precisan para fábrica de zapatos. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1217. SIRVENTA, se necesita en Vara de Rey, 14, 2.º. SIRVENTA, se necesita en Avenida de Navarra, 20, 3.º dcha. SIRVENTA, se necesita en Vara de Rey, 61, 1.º izqda. SIRVENTA o asistente se necesita, Castrviejo 23, pral izqda.

COMPRAS

ESCOPEETA buena, compra, Victor Pradera, 3 teléfono 20-03. EMPACADORA de paja, compra Zulueta, Avda. Navarra, 14.

FINCAS

FINCAS huerta, huerto y viñas, vende Carroño Díaz, en Briones. MUY INTERESANTE. Se vende huerta de 17 hectáreas, con agua abundante, 1.700 árboles frutales, tierra de gran fondo fértil y fácil al trabajar, con casa muy capaz y confortable, 200 mts. frente carretera, situación pintoresca, a 2 kms. del Espolón, término de autobuses. Productiva en toda variedad de hortícolas y cereales. Informes, José Domínguez, Barreiros, Caivo Sotelo, 16.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

PISO 2.º, céntrico, amplio y soleado, se vende. Razón, dueño. Avda. Portugal, 20.

PISO primero señorial, libre, se vende en Av. Portugal, 11. Razón en el centro, dcha. de la misma o Telf. 1416

PISO castro, grande y libre, se vende directamente. V. de Rey, 20, 2.º izqda.

PISO principal, sin estrenar, junto al Espolón, 7 habitaciones, cuarto de baño, w. servicio y gran terraza, muy bonito. Informes, Duquesa de la Victoria, 29, obra.

PRECIOSA CASITA confort, con fácil y productivo negocio en ella, urge vender por ausencia. Campa, 3.

CASA nueva, se vende entera o por pisos. llaves en mano, en lo mejor de la capital, extensa contribución 20 años, para producir un 7% libre. Razón Dros, Castrviejo, 5, bajos.

PISOS mucho sol, libres, con facilidades, a 58.000 ptas. Av. Bailén, 46.

BLAZQUEZ vende piso 1.º junto al Espolón, amplio y bien de precio, especial para profesional.

BLAZQUEZ vende estupendos pisos vacíos, céntricos y de todos los precios. También dispongo de 3 chalets desahucados dentro capital

PISO, se vende llaves en mano en General Mola, cuarto baño y todo confort, trato directo. Informes, Tomás, Alhóndiga Municipal, cuarto núm. 10, de nueve a doce

MEDIA FANEGA de tierra, se vende en la Ribera, Milicias, 3, 3.º

MARTINEZ vende huerta de 2 ígas, mucha fruta, 70.000 pts.; otra de 1/2; otra de 7/8; otra de 1; otra de 1/2; otra de 2.000 ígas, monte con tierra labor. Todo con viviendas, libros, García Morato, 21, tienda.

MARTINEZ vende casas, pisos económicos, planta baja con panadería, mercería con vivienda, propia para señoras y varios negocios. García Morato 21, tienda.

CENTRAL ELÉCTRICA con su molino, se vende en Laguna de Cameros. Tratar con su dueño.

POZA, agente colegiado de la Propiedad Inmobiliaria, G. Mola, 33, 1.º

POZA vende, precio de ganga, hermoso piso, junto al Espolón; consta de 6 huecos, b., e., d. y 2 preciosísimas terrazas con imponentes vistas y soleado enmarcado. Rey llave.

CASA, se vende llave en mano calle General Mola 8. Tratar con Visación Valle, misma casa, en Santo Domingo de la Calzada.

POZA hoy puede ofrecerte regio piso doble, dcha. e izq. 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º

POZA hoy puede ofrecerte regio piso doble, dcha. e izq. 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º

POZA hoy puede ofrecerte regio piso heroso, sito en la Avda. de Colón, un 1.º muy capaz, libre, precio interesante.

POZA vende monumental equina a 3 calles, con 2050 metros a General Franco y 45 metros a la Avenida de Navarra. Igual se vende todo el edificio que parte del mismo. Precio interesantísimo.

POZA vende el local de hoy Bar Florida, sito en la calle de San Agustín, y el piso 1.º. Precio de regalo. Muy facilidades. Mola, 33, 1.º. Absténganse curiosos.

POZA hoy puede ofrecerte 2 pisos terceros, 2.º dcha. e izqda., montados, sito en Quijote de Llano. Precio de verdadera oportunidad. Véalos. Son preciosos y baratísimos. Doy llave. Mola, 33, 1.º Poza.

POZA vende maravillosa casita, sito en Caivo Sotelo; consta de piso y planta baja; doy el piso libre. Gran oportunidad, precio interesante.

POZA vende ideal casita; consta de planta baja, capaz 3 camioneros, corral para aves, con cobertizo, pequeño almacén y piso señorial. Entrega todo llave en mano. Precio de verdadera oportunidad. Dará facilidades.

POZA hoy puede ofrecerte inmenso surtido de pisos, casas, muchas huertas, solares grandes y pequeños, plantas bajas y regios negocios en venta. Mola, 33, 1.º Poza. A. colegiado

PISO llaves en mano, con o sin muebles, se vende. Bailén, 7, 4.º izq.

CASA NOBLEZA, con negocio acreditadísimo durante 65 años, se vende llaves mano. Razón, en la misma, Mercedes, 3 de 2 a 4.

PISOS, se venden en Av. Bailén, 10. Razón, obra, o Puente, 6

GANADOS

ALPARGA VICOLAS en Zubeta

ALPARGA, VULPA, pimientos semillas. Zubeta, Av. Navarra, 14. Logroño.

POLLITAS Leghorn y Castellana Negras de 3 y 4 meses, se venden. Granito Arco, Avda. Telf. 12-17, 19 de Julio, 10.

CAMBIO renique nuevo para 3.000 kilos, apto para tractor pequeño o establero, por pollas para exportar a Pinar. Galias Maciá, carretera del Cristo, 11. Telf. 31-89.

VACAS superiores, se venden cinco, con su clientela, Cascajos, A. F. Granja AVICOLA DE ARINGANO (Navarra). Venta de pollas de 5 meses, seleccionadas y en puesta, raza Leghorn. Correspondencia, Apartado 763 Bilbao.

FATITOS de unos días se venden a 10 ptas uno en la Granja del Cristo. Teléfono 12-91.

VACA en días de parto, vende Iguaño Aguado, en Solés.

POLLAS superiores de 70 días, se venden diez. G. Berceo 15, entlo.

VACA cumplida primer parto, vende Melitón Millán, en Alberite.

PÉRDIDAS

Gato marrón claro, cabeza, patas y rabo oscuros, extraviado el jueves barrio Rey, Argentina. Se ruega su devolución a don Federico Sarrás, Quijote de Llano, «Villa Pilar», y se gratificará.

Tablero de camión, de Logroño a Ribarocha; se gratificará su entrega o aviso al Telf. 26-00, Logroño.

Perra de casa con dos cachorros, el domingo en los montes del Cristo. Se gratificará a quien los entregue o de razón. Francisco Indayo, finca en La Alca o Granja Elvica.

Sabandija de un tendero de Capitán Chona. Se gratificará su entrega en Av. Navarra, 22, 3.º izqda.

Cartera con dinero y documentos, en el autobús de Puente Madre a Logroño. Se gratificará con el dinero que contiene la entrega de la misma y documentos.

Lavavento con 8 llaves, el viernes. Se gratificará entrega en Bar Ibiza.

TRASPASOS

NEGOCIO EN MARCHA, ideal para señoras o matrimonio joven; poco dinero y rendimiento asegurado. Urge por ausencia. Razón, Nueva Rota.

CEDERIA AUTORIZACION fabrica aprovechamientos de productos grasos y ceras. Razón, Productos Ray, Dña. Blanca de Navarra, 2, Pamplona

CONETERIA Y ULTRAMAMINOS, fabrico céntrico, traspasa. Vda. de Benito Serrano, Gral. Mola, 23, en Santo Domingo de la Calzada.

TIENDA COMESTIBLES, se traspasa por poco dinero. Razón, Nueva Rota

TIENDA comestibles se traspasa. Razón, Rey Pastor, 11, 2.º dcha.

LOCAL y TIENDA de Gaspardo, todo ello con corriente industrial trifásica, se traspasa. Razón, Tlf. 1291.

LOCAL, pequeño, barato, céntrico. Adoratrices, 6 Zapatería.

BROQUERIA, perfumería y mercadería, equina a dos calles, muy bien montada, traspaso económica. Razón, Nueva Rota.

VEHICULOS

TRACTORES Diesel, Entrega inmediata. Año y medio crédito. Fernando Besga, Gran Vía 19 y 21, Teléfonos 36.637 y 35.316, en Bilbao

CAMIONES «Leyland» y motores 90, 130 y 150 H.P., a nombre del comprador. Entrega inmediata. Facilitamos un año crédito. Fernando Besga, Gran Vía, 19 y 21. Teléfonos 36.637 y 35.316, en Bilbao.

MOTO Arrolia 125 c.c., nueva, se vende de ocasión. Razón, en el Estanco de Villamediana.

CAMINA para camión 5 toneladas, se vende muy económica. Mayor, 29, Jesús Sanbáñez.

CITROEN 12 H.P., en buen estado, se vende. Razón, Amadeo Ruiz, en Calahorra.

MOTO Lube 125, como nueva, precio interesante y con facilidades en el pago. Telles Zúñiga, calle Industria, de 4 a 8.

COCHE S P., 8 plazas, 20 H.P., ruedas nuevas, en perfecto estado, a toda prueba, se vende en precio interesantísimo. Razón, Garage Ford.

COMPRO coche 7 plazas, y vendo motor ruso. Aniceto Bolanos, en Peraltilla (Navarra).

TRIGUOT 402, Impecable, se vende. Razón, Bar Danubio.

MOTO Montesa, se vende. Razón, Nueva Rota.

MOTO francesa «Moblética», tipo G.A.C., seminueva, silenciosa, poco consumista, se vende. Razón, Café Suizo, en Santo Domingo de la Calzada.

BICICLETA con motor acoplado, fabrica; motor-bomba centrifuga 2 H.P., motor eléctrico, torno revólver sobre mesa 050 m, entre puntos, gran producción en piceira pequeña. Facilidades pago, se vende. Avenida de Colón, 26.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rota.

APARATOS DE LUZ — PLANCHAS — HORNILLOS, CONTADORES. — ESTUFAS Y TODAS LAS ESPECIALIDADES PARA EL HOGAR Y LA INDUSTRIA.

**OSABA. Electricidad.**

SAN AGUSTIN, 6. TELEFONO 18-11.

# NUEVA RIOJA

FIELMENTE INTERPRETAMOS EL DISEÑO DE LA JOVEN MAMA MODERNA VISITE A

## CONCHITA

GENERAL MOLA, 94 y 96 entlo. Y LE CONFECCIONARA LOS ULTIMOS MODELOS DE LA ELEGANCIA INFANTIL

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### EL EJERCITO EUROPEO

A ESTAS HORAS NADIE SABE SI ESTA MUERTO O VIVO O EN CONDICIONES DE EXISTIR LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

¿Qué es del ejército europeo? Des de Washington a Londres, pasando por París, hubo momentos en los que todos señalaron que esa sería la arma más poderosa de Europa para la defensa del futuro.

Y sin embargo, a estas horas, es imposible saber si está muerto, si vive, si se encuentra en condiciones de existir y perdurar. Una triste realidad que nos hace ver cuán poco terreno se gana cuando se trata de la defensa europea.

El ejército europeo en principio está totalmente construido y previsto: cuenta con dos millones de soldados en principio, dispuestos a servir bajo sus armas.

Pero en la realidad, no hay nada: no hay nada hecho, nada ratificado y a juicio de la Prensa y círculos bien informados londinenses, nada se logrará al final de cuentas.

**OBSTACULOS**

El ejército europeo tiene más adversarios que amigos. Y esto se ve claro recorriendo nación por nación.

Francia fue la genitricera de esta idea: ante el temor de un ataque por separado entre la NATO y Bonn, Pleven, con la bendición de Bidault sugirió la idea de crear este nuevo organismo: Alemania daría soldados y los demás países jefes. Pero ni condiciones ni recursos; hoy son condiciones absurdas casi las que pone. Pide dólares para crear las 14 divisiones de obtener los 750 aparatos que ella misma se había asignado; pide que se solucionen el conflicto de Indochina con la intervención armada de los Estados Unidos; exige a Alemania que resuelva a favor de Francia la cuestión del Saar...

En Italia ha caído y quizá para rato, Alcide de Gasperi, el defensor más significativo de la integración europea.

Y en cuanto a Alemania andan envueltos en un pleito de tipo constitucional acerbamente suscitado con objeto de detener esos planes que no iban a hacer servicio alguno al país ni a dar satisfacción alguna al pueblo. Y Alemania había de poner sobre las armas 12 divisiones.

Sólo los Países Bajos han votado con verdadero entusiasmo sus parlamentos por el ejército de la comunidad europea. Sin embargo, últimamente Bélgica ha salido con otro obstáculo de tipo constitucional: creyó allí que para firmar finalmente el acuerdo sería necesario reformar la constitución.

**ALTERNATIVAS**

En el fondo de esta cuestión se discuten únicamente y exclusivamente la forma de entenderse con

### Hollywood lucha por sobrevivir a la desesperada

HA PERDIDO YA LA MITAD DEL PUBLICO AMERICANO Y DOS TERCERAS PARTES DE LOS SALONES DE TRAFICO, EN LA «METRO», DE 15 HAY 14 ESCENARIOS EN PARO WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

Una crisis en Hollywood no puede compararse con una depresión económica en los países negros de las Américas o de los caribios. Allí todo parece inevitable bajo su manto de opulencia y de alegría del vivir. Para reconocerse hay que recurrir a las cuentas de los restaurantes, de las grandes tiendas de lujo; hay que oír siquiera las inquietudes que se alojan en las villas estelares donde habitan las grandes figuras del septimo arte.

Aparentemente, todo está igual, hasta los salarios, pero tan sólo en los estudios que trabajan. En la crisis de 1931 avinieron los artistas a bajar el precio de sus contratos. En 1933 ni siquiera han querido oír hablar de rebajas: cobran de 4.000 a 7.000 dólares por semana los grandes actores, y en esta proporción van los demás. Sin embargo, son muy pocos los que trabajan.

Así, por ejemplo, en la «Metro» Golden Mayer actualmente se está haciendo tan sólo dos películas. Dos películas en todo un mundo de 80 hectáreas de 195 pabellones y 20 escenarios. Aquellos estudios por donde se hizo el ferrocarril interior, su parque de bomberos, un restaurante que en otros tiempos sirviera hasta 3.000 comidas diarias, un hospital particular, etc., etc.

Alemania. Ese ejército europeo es un rodeo para obtener la ayuda de este pueblo en la defensa de Europa.

¿Qué alternativas se ofrece a la diplomacia mundial, respecto a nuestro continente? Ni Inglaterra ni Norteamérica están dispuestas, aunque las naciones interesadas quisieran, a dejarlas caer como fruta madura en manos del imperialismo soviético o simplemente del comunismo. Londres y Washington se muestran inquietas ante la sola posibilidad de que Europa con Francia inclusive, sean el botín de guerra del ejército rojo.

¿Cómo llegar a una inteligencia con Alemania? Francia se interpone. E Inglaterra teme que los Estados Unidos vayan demasiado adelante: ve Londres la posibilidad de que Washington concluya con Bonn un acuerdo bilateral de mayores dimensiones, pero calado sobre el que el que tiene concluido y no firmado con España.

Las dificultades son mayores y tendría que tomar otros proporciones, ya que Francia es el camino en estos momentos típicos, para establecer la comunicación entre las futuras bases en Alemania y los puertos de partida franceses.

Londres no quiere que sea este proyecto como aquellos de Mr. Mikawber: el héroe novelesco de Dickens cada día tenía un proyecto, pero se murió sin realizar ni el más pequeño de todos ellos.

LOPEZ MAC MILLAN

### Días de plena anarquía

LA BATALLA DE LOS VIVEROS FRENTE AL PAIS HARA HISTORIA: LUCHABAN CONTRA LA MISERIA IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Han pasado, al menos en parte, los días de huelga y de anarquía, dejando tras sí una estela de desorden y de tristes presagios.

Porque esos conflictos sociales no los ha deconstruido Moscú: es muy cómoda a veces la existencia del diablo para amarse de instigar las culpas que cometemos los hombres. Y viene muy bien recurrir a Moscú cuando se quiere ocultar el propio desorden y desorden. Esa huelga fué presenciada desde las grandes ciudades, socialistas y cristianas, aun cuando Moscú, con Thorez en Francia, se mostrase dispuesto a sacar de ellas el máximo partido posible.

Es el país o al menos grandes sectores de opinión, el que se colocó frente a Laniel, en el momento preciso en que éste pedía a todos esfuerzos y sacrificios: no están dispuestos los franceses. Y por ese camino se marcha hacia las grandes catástrofes, conforme dijera hace unos meses Paul Reynaud, según el cual son pocas las circunstancias actuales de la Francia de hoy, que aquellas otras que llevaron a Luis XVI al cadalso y a Francia a la revolución.

**EL DRAMA DEL VINO FRANCÉS** es para nosotros incomprensible: no acertamos a comprender cómo los viejos cultivadores de la vida, hombres siempre pacíficos y buenos burgueses, sacaron con sus cañerías de sus antiguas bodegas las grandes cubas y barriles para cortar la comunicación, plantificándolos en medio de las rutas y de las carreteras.

En primer lugar, el pleito del vino es un drama irrisorio: el parisiense, por ejemplo, paga unos 100 francos por el litro en la taberna, unos cuatrocientos francos en el restaurante, y unos 30 francos el cható en la barra de los bares. Contra semejantes precios reaccionan a la vez consumidores y productores, que conocen muy bien que ese vino se ha vendido de 25 a 30 francos en el punto de origen.

¿Cómo se explica este hecho? Los especialistas sacan a relucir

### El Kremlin da el primer paso...

(Viene de primera página)

Las actuales relaciones amistosas entre Persia y la Unión Soviética, dice hoy un comunicado del Gobierno de Moscú.

La Comisión estudiará las divergencias surgidas entre los dos países en el campo económico, y tratará de resolver las disputas de fronteras.—(Efe)

**LA SEGUNDA PARTE DEL REFERENDUM**

TEHERAN, 10.—Se celebró la segunda parte del referendun en el que 600.000 ciudadanos han votado a favor del jefe del Gobierno, Mussadeg, acerca de la cuestión de si debe o no disolver el Parlamento. En contra sólo hubo 300 votos. Esta votación corresponde a provincias. La de la semana pasada fué en Teherán y su distrito.—(Efe)

BERLIN, 10.—El periódico «New Zeitung», órgano de la Alta Comisaría norteamericana, dice que la esposa de Zaisser (general Gómez) ha sido destituida como ministro de Educación, y que también ha sido depuesto el ministro del Exterior, Anton Ackermann, por pertenecer al grupo de Zaisser.

El periódico añade que continúan en toda la zona huelgas y trabajo lento en protesta contra la prohibición de recibir alimentos norteamericanos.—(Efe)

**BLOQUEO CONTRA LOS VIVEROS NORTEAMERICANOS**

BERLIN, 10.—Los comunistas de Alemania Oriental reimpusieron un estrecho bloqueo de carretera y ferrocarril para los viveros norteamericanos Patrullas estacionadas en las autopistas y estaciones ferroviarias ha reducido la afluencia de alemanes orientales a Occidente a la mínima expresión desde que comenzó el programa. Sin embargo, se ha pasado del número de dos millones de paquetes repartidos de ellas sólo veinte mil procedían de la zona soviética, fuera de las zonas militares, fuera de los paquetes del dominio, pedel Berlin Oriental. Con estas sesenta mil, el número de paquetes

### El Soviet Supremo ratifica...

(Viene de primera página)

distribuidos, asciende a 2.010.000.—(Efe)

**ENTREVISTA BIDAULT-ADENAUER**

BONN, 10.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y el canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, se han reunido hoy en un almuerzo de una hora. Ha sido el primer viaje de Bidault a Alemania desde que ocupa el cargo. La reunión fué calificada de «puramente social».—(Efe)

**PROXIMA REUNION EN PARIS**

LONDRES, 10.—Los representantes de las tres grandes potencias occidentales se reunirán próximamente en París para discutir la reciente respuesta dada por Moscú a la invitación hecha por las potencias occidentales, para celebrar una reunión de las cuatro potencias, según ha informado hoy un portavoz del Foreign Office.

Aún no se ha llegado a un acuerdo sobre la fecha en que se celebrará la reunión de los representantes de las tres potencias occidentales, pero se cree que probablemente será antes del fin de la presente semana.

Entretanto, los tres Gobiernos occidentales seguirán consultando y cambiando impresiones por vía diplomática, con el fin de aclarar los puntos de vista respectivos sobre el significado de la respuesta soviética.—(Efe)

### CAE EN EL DESIERTO TRIPOLITANIA

un aparato de la aviación militar norteamericana han sido recogidos con autogiros veintinueve prisioneros Choca un tren con varios vagones parados

WIESBADEN (Alemania, 10.—Una grieta en el fondo del mar... (Efe)

**SE PIERDE TODA ESPERANZA**

NUMEA (Nueva Caledonia), 10.—Se ha perdido toda esperanza de encontrar a ciento veinte pasajeros y tripulantes que iban en el barco francés «Monique», desaparecidos el primer día de agosto. Han sido suspendidos todos los reconocimientos aéreos del Pacífico. En el barco iban veinte europeos, incluyendo cuatro niños y dos monjas.—(Efe)

**UN TREN CHOCA CON VARIOS VAGONES PARADOS**

LEON, 10.—Sobre las tres y media de la madrugada, el mercancías número 7401, procedente de León, fue a parar en el kilómetro 156/909 de la vía de Pácora a La Coruña, cerca de Veguellina de Orbigo, por estar ocupada.

Al renunciar la marcha, por rotura de un eje de tracción, se efectuó un corte separándose dieciséis unidades. El factor de servicio, que creyó que había pasado completo el convoy, dio entrada a otro tren, que chocó contra los vagones separados.

Resultaron heridos, aunque no de gravedad, los empleados del primero de los trenes Francisco Beltrán Suárez y Emilio González. El material sufrió algunos desperfectos.

**ACCIDENTE AUTOMOVILISTA**

TOLEDO, 10.—Un accidente automovilístico se ha registrado en el kilómetro 116 de la carretera de Madrid a Ciudad Real, en el término municipal de Yébenes, de esta provincia.

Voleó un coche ocupado por unos turistas ingleses. Conocida la noticia por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dispuso que el lugar del suceso fuera rodeado para recoger a los heridos, que fueron trasladados al Hospital Provincial, donde le fué aplicada la cirugía.

### El futuro a la vista

Por Joaquín Arrarán

La literatura de la antiabundancia hace el futuro: libros pseudo-científicos, ensayos de especialistas, trabajos pomposos e imaginativos tratan de forzar las puertas del futuro, de arrancar los sonetos del mañana, muchas veces, mediante claves falsas o interpretaciones caprichosas. Robert Jungk al describir las experiencias atómicas en Nuevo México, asegura que el futuro ha comenzado. Rex Bradburg redacta las primeras crónicas marcianas, mientras Stephen Spriell observa que la intelectualidad emigra en busca de los climas y de la geografía del porvenir, ¿no será la causa de este éxodo el convencimiento de un presente exhaustivo y amenazado de parálisis? Son muchos, en efecto, los casos de abandonar la empuñadura actual, mofosa y agrietada, para trasladarse a la nave que puede llevarnos hacia horizontes fantásticos.

Nos aseguran que estamos en el umbral de transformaciones asombrosas que dejarán inscribibles por inútiles muchas invenciones de las cuales nos enorgullemos. ¿Qué subsistirá por ejemplo, de los medicamentos en uso, cuando los laboratorios lancen sus sueros y elixires para prolongar la juventud hasta límites increíbles? ¿Para qué servirá la electricidad una vez dominada la energía del átomo, del viento y de las olas del mar? ¿Qué representará los actuales aviones militares ya en ensayo? ¿Qué imperios, riquezas, monstruos y fantasmas surgirán de los abismos del mar, cuya exploración comienza ahora?

Las revelaciones obtenidas con el telescopio instalado en el monte Palomar han derrumbado muchos principios de la ciencia estelar. El telescopio pesa ciento cincuenta toneladas y su lente es un millón de veces más poderosa que el ojo humano. Gracias a él se han levantado mapas celestes de regiones situadas a un millón de años de luz y se conoce la existencia de galaxias a mil millones de años de luz.

Vivimos sometidos a un bombardeo de nuevas alucinantes: el cerebro electrónico, que predice por cálculo de sus células fotoeléctricas el éxito de Eisenhower en las elecciones; el hombre automático, reductor de sonetos; el avión piloto, capaz de acertar en un blanco a tres mil kilómetros; la multiplicación prodigiosa de cosechas y aves en granjas electrificadas; el intento de fotografiar los sueños; las pesadillas con auxilio de los rayos ultravioleta para producir las imágenes proyectadas por el pensamiento en la retina; y en el mismo camino la fotografía retrospectiva que intenta plasmar en imágenes el recuerdo.

Puestos a recibir todas las miradas que se preparan, el porvenir se hace interminable. La ciencia y la fantasía, atadas nos anticipan como serán las próximas guerras, las emociones y perspectivas de los viajes interplanetarios, las características de la vida de mañana, con alimentación sintética, con plastificación, y energía nuclear; sustitución del estero humano; y se nos dan tantas detalles y pormenores para su conocimiento que ya sabemos de la vida del año 2.000 como si fuese una época histórica.

Inquirir en el futuro y penetrar en lo desconocido atrás a mirar hacia adelante con la selección de una droga. Por ello Alfonso el Sabio, en su famoso Colloquio de la adivinación que era; querer tomar parte de Dios para saber las cosas que son por venir. Roberto Yungch escribe en su libro: «Esta ciencia de poder no se dirige contra ninguna necesidad ni afecta a ninguna clase mínima ni casta. No se trata tampoco de estar a ninguna forma de gobierno, sino al orden establecido de la creación, considerado hasta ahora como inmutable. Las nubes, el viento, los vegetales, los animales y el inmenso espacio sideral serán sometidos, se trata de conquistar el trono de Dios y de substituirle a Él».

La verdad es que hasta ahora las visiones y presagios no prometen ni un átomo de felicidad a los humanos. Las profecías empuñadas a veces con soberbia satánica resuenan en un oratorio sonoro, desolado y triste. La Humanidad sigue condenada a eterna angustia porque al final le aguarda la tribulación y la muerte, a pesar de que en ese mañana vertiginoso no queda tiempo para el sentimiento. Cuanto más se perfecciona y domina la materia, más deca y se humilla la sustancia humana. El futuro que elaboran los químicos, los científicos, los sabios atómicos está poblado de monstruos, atormenta como una pesadilla y no lo iluminan las luces de una aurora sino las tinieblas agonizantes del ocaso.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

### Oposiciones para cubrir plazas del Ministerio de Información y Turismo

MADRID, 10.—El Ministerio de Información y Turismo, por una orden que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», convoca oposiciones en el ejercicio del artículo 10 de la ley de 19 de diciembre de 1951, entre los funcionarios interinos del Departamento que, siendo españoles, estén servidos en el mismo, para cubrir las plazas que, perteneciendo a la respectiva plantilla, no se encuentren provistas en propiedad en la actualidad en los cuerpos y escalas de delegados provinciales del Ministerio, ingenieros de radiodifusión, ayudantes de radiodifusión, censores de Prensa, traductores de la Dirección General de Prensa y similares facultativos de la Dirección General del Turismo.

## Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

**SIGUE EL BARULLO TAURINO**

Las declaraciones hechas a un periodista en provincias por el excelente aficionado y máximo historiador de la fiesta taurina, don José María de Cossío, han sido muy apreciadas y comentadas en Madrid.

«La fiesta ha dicho Cossío, pasa por un bache como el que sucedió a Joselito y Belmonte o el que antecedió a la reinvención de Manolete y Pepe Luis Vázquez». Pero lo más interesante de esas manifestaciones del ilustre escritor y académico son las referentes a la psicología que debe imperar en el espectáculo.

El público, según Cossío, debe sentir miedo, como lo han de sentir también los lidiadores. Ahora bien: cuando los diestros de moda salen tan tranquilos al ruedo y cuando los apoderados tratan de enganar, sin conseguirlo, a los espectadores, los toros no pueden ir bien.

Mientras tanto, sigue la campaña sobre los vetos, el adormecimiento y quebrantamiento previo de las reses.

Tanta que surjan actitudes y, sobre todo, disposiciones semejantes a las promulgadas, no hace mucho sobre el feitado que acaba de una vez con el toro barullo.

**LOS POBRES Y LA HERENCIA**

La noticia de que don Bonifacio de Rosendo, terrateniente de la provincia de Segovia, testó en Madrid en beneficio de los pobres, a los que legó más de doscientas fincas que el Ayuntamiento madrileño, tras reivindicarlas, va a vender el pública subasta, para repartir el dinero en favor de los menesterosos, coincide con unas declaraciones del alcalde según las cuales en la capital prácticamente no existe la mendicidad.

Claro que ese millón de pesetas que va a suponer poco más o menos la venta de los predios del difunto don Bonifacio tendrá un claro destino: las obras de beneficencia; pero de todas maneras ser puestas en Madrid, de algún modo y con arreglo a hitos que justificantes pudieran acreditarse—hubiera sido un buen negocio, pensando en los fondos del generoso terrateniente segoviano.

«¿Deme usted una limosna...», habríamos oído extrañados en las avenidas de la urbe. E inmediatamente, habiéndonos a la defensiva, «¿Cobre usted la herencia de don Bonifacio y andará a su vez?».

Nada de eso va a ser posible, pues, con arreglo a las manifestaciones de nuestro corregidor, los pobres han desaparecido de la capital, y no creemos que a la vista o al oírlo de la herencia en dólares, vuelvan a surgir para reclamar mendicantemente su parte.

**TESTIMONIO DE UN «CHISERERO»**

«Chisero» cuenta en su periódico a los lectores que la lesa que sirve de entrada al templo donde se venera tradicionalmente el cuadro de la mariposilla Virgen de la Paloma, está totalmente desgastada y que, es preciso sustituir por suscripción popular.

Sobra esa lesa, miles y miles de mujeres han hecho la ofrenda de su hijo a Nuestra Señora. El paso del tiempo no ha hecho sino acentuar el mal estado del embanderamiento, porque han sido muchas las que, para que el cuadro sobre esa hermosa pared del templo, Año y año, se vea sobrio, rario e inimitable se detiene sobre ese pavimento medio hundido, que encierra el valor de un símbolo, la perpetuidad de la fe, que se mantiene siempre encendida porque es la más resplandeciente insignia que pueda adornar con brillo de alma, nuestro templo.

Un visperas de la festividad de la Virgen de la Paloma, la imagen de la Villa, ningún homenaje mejor que reanudar un suceso nuevo y limpio para seguir la tradición y eficaz devoción.

EL JOVEN

# Jesus Elisardo Pecina Riaño

FALECIO EL PASADO DOMINGO, A LOS 21 AÑOS DE EDAD

R. I. E.

Sus apenados padres, don Jesús y doña Guadalupe; hermanos, Amancio, Carmen, Arturo, Josefina, David y Alicia; hermanos políticos, Laura Hervás, Angel López, Pilar Samaniego y Mercedes Casas; tíos, sobrinos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

San Torcuato, 11 de agosto de 1953.

Los actos piadosos del sepelio y funerales se celebraron ayer, lunes.